

## POLITICA ANTIPLATONICA DE EUROPA

(Conclusión)

Pecado de incredulidad, cada mañana, en el aula. Arriba, sin rumor, un colegio de pájaros, discípulos del viento. Abajo, el «excellentissimus» Pompanacio definiendo, por todo lo alto, á Averroes. Primero niega la lejanía. Más tarde, la mortalidad. Cuando se ha renegado de la inmortalidad se ha negado el alma y el miel al futuro. Se es escéptico en todo y hay que vivir al día, porque la vida no tiene ni pasado ni futuro. Porque

que Jacobo de Forlí explicó. Les había negado que exista el milagro esencial, fenómeno de sugestión.

Al oírles las estrellas de Occidente lloran inconsolables. En la poética Florencia, Galileo las interroga con dulce anhelo metafísico. Pero en Padua las estrellas son cosas feas de astrología. No tienen, como Platón decía, poesía de lejanía, soledad y silencio, sino algarabía, y entregan, fáciles, su secreto en cuanto se lo pidáis. No están más lejanas que el alcanoe de tu mano, y tú, hombre, puedes pedirles su profecía. Pueden interrogar, como un mago, un fáustico, el futuro. Esto es Padua: Colegio de mágicos, Facultad de gnómicos, mañana oscura donde se pierden los Villana, los enamorados goethianos que quieren perder años. En torno á la ciudad se incorporan elementos que crean un clima lleno de tendencias heréticas y prodigiosas. Hogueras, con llamas de escepticismo, donde se quema Padua entera como en un purgatorio. Cada catedrático de Filosofía es, entonces, un mago oculto, un confabulado para perder á Europa en aquel jaleo desalmado. Para dar mayor ambiente de

magia á aquella bronca barahunda, un profesor paduano, Cardan, cuenta que el demonio se le ha aparecido á su padre. El demonio, relata entusiasmado, es averroísta. «Illem vero palam averroístam se profite batur». Occidente, verdadero pandemonium, también lo era.

No sólo Padua ardía. Toda la entera Europa, por los caminos universitarios, fué una llama gigantesca de incredulidad. Sin «autoxom» platónico, sin motor aleste, esta Europa escéptica no se movía á un destino universal. Incredulidad y agonía, que, quien tenga el oído ágil, podrá captar aún hoy. No se muere más que una vez. Pero se puede morir lentamente en una eternidad.

In eterna, por escéptica é individualista, en aquella Europa del XVII no hay otra inteligencia como la de Descartes. Cartesianamente, el mundo es número y medida. Es, matemática. Pero, también, verso. Para el pecado mortal de no creer la penitencia y la clara fe de dos y dos son cuatro. Para aquel desapasionamiento de Occidente sin estrellas la gracia poética. Viene un rebato, un éxtasis por toda Eu-

«il mondo non e eterno», ni tampoco el alma.

Sin embargo, los escolares de Padua son tristes que andan confusos de esquina á esquina, que quieren vivir este momento sin saber cómo. Quizá porque ayer Pompanacio les dijo que el alma está unida al cuerpo. El cuerpo muere, muere el alma, y ya se les han quitado las ganas de ir al bodegón, donde se bebe en ronda y se canta al crepúsculo. Entonces se levanta un frío interior, una pugna de voces. Viene la lección de la mañan-

ropa que no es siquiera rebato, sino axioma. Que no es duda ni fuego, porque lo que se pide es volver al mármol griego, síntesis de toda la matemática. Ordenada y precisa, á números contados y á sílabas cantadas, Descartes concibe Europa. No importa que expulse los poetas, porque no hay otro como el señor Renato Descartes, gentil hombre francés, músico de una canción de espumas que rondan en torno de Occidente. El es quien en medio de aquella roña y miseria, miopia del saber sin esencia, señala la norma cierta de un sistema político. El canta y cuenta y crea una ciudad donde es línea á plomo, á cincel, donde todo es cristal geométrico. Europa no tiene número, concluye Descartes: su signo es—será—infinito.

Si Padua es castillo fuerte porque cierra los ojos y se empeña en no ver los satélites de Júpiter, la ciudad cartesiana convierte la vida en una razón: «Cogito, ergo sum». Belleza de la existencia. El camino de Descartes es el de la poética Florencia, donde Galileo se quema los ojos en un anhelo afanoso é infinito, mientras le huye á Padua, llena de chismes y de una filosofía de perezos, dice el céltico decir de Renán.

(Continúa en la página 3).

### VENTANA AL MUNDO

Quien aquí aparece en los brazos de esta joven señora—su madre—no es otro que W. John Jacob Astor, que apenas si ha cumplido su cuarta semana de la llegada al planeta, ya está amenazado de secuestro por los «gángsters».

El bebé es nada menos que el heredero de la más colosal fortuna norteamericana, que suma centenares de millones. Los Astor constituyen la suprema aristocracia del dinero, y tienen una categoría superior á la de algunos reyes y emperadores. Los millonarios norteamericanos y de todo el mundo miran á los Astor con un respeto tradicional y supersticioso, de seres venidos del cielo, para reunir en sus manos todas las riquezas de la Tierra.

Pero ante la amenaza de los



«gángsters», que no se detiene ni ante la sonrisa de un niño—recordemos al «baby» Lindbergh—, el dinero, todopoderoso, tiene recursos heroicos. Ya nuestro joven amigo Astor ha pasado á un moderno yate, acondicionado expreso para que él lo viva con una celosa y bien armada guardia en su interior, que velará constantemente consagrada á su custodia, donde permanecerá, sin que la embarcación toque á tierra, hasta que el heredero cumpla los catorce años.

Y á esta edad, el Destino sobre todo.

Solly Azagury.

## LA POBREZA EN MEDIO DE LA ABUNDANCIA

### Las más opuestas tendencias de Inglaterra proponen un plan de cinco años

El disgusto general con el estado actual del mundo, en el que una de las principales características es la existencia de pobreza en medio de la abundancia, continúa hallando expresión en proyectos de planeamiento de varias clases. El último que ha aparecido en la Gran Bretaña ha sido publicado en forma de libro, con el título de «The Next Five Years» (Los cinco años próximos). Ha sido preparado por cierto número de representantes de varios puntos de vista políticos, y el «preludio» del volumen lleva las firmas de 150 personas, prominentes en todas las esferas de la vida, quienes convienen en que es un programa de acción—trascendental, pero asequible—para los cinco años próximos. Las proposiciones que se presentan, patrocinadas ya sea por aporadores conservadores, ya socialistas, tienen el fin claro de hacer rápidos y grandes cambios en la estructura social y económica del país. Uno de los grandes males de que trata es el de la falta de trabajo;

y para abolir este mal, la sociedad debe estar, «más cuidadosamente organizada».

Se pide el establecimiento de una dirección central de desarrollos económicos, gobernada por un Comité del Gabinete, con la ayuda de personal general económico. La misión del personal general sería hacer un examen continuo de problemas nacionales y llevar á cabo los proyectos que le sean encomendados por el Gabinete. Estos incluirían un programa inmediato de obras públicas útiles y un proyecto de largo alcance de desarrollo nacional. Aunque entre los que contribuyen al plan hay liberales y conservadores, así como socialistas, la tendencia del libro, según declaran algunos críticos, es de carácter semi-socialista. Sin embargo, es una obra seria y sumamente bien pensada y, sin duda alguna, producirá un efecto considerable al fin y al cabo sobre el desarrollo nacional.

Andrew Blackmore.

### POR TIERRAS DE FRANCIA

#### De Guethary á Saint Jean de Luz



El paisaje, de un verde reluciente, que parece recién mojado, se extiende por las quebradas montañas llenas de villas, que alzan la nota roja de los tejados entre la verdura intensa. El sol grato del mediodía luminoso cubre los húmedos campos de guave tornasol áureo, con gradaciones de sombras aterciopeladas en los montes cercanos. Por las abiertas ventanas de las villas se ven camas blancas y pequeñas alcobas, en donde se refugia apaciblemente la cómoda existencia de los que buscan esta escondida senda campestre.

Hierba acabada de segar que espesce en la geórgica serenidad del ambiente, un penetrante olor de campaña vernacular, de pradería vasca, que prepara el oloroso heno para el crudo invierno.

De pronto, la blancura ondulada del mar en reposo que se deja ver por entre los maticos de verdura, en la bella decoración alegre, como un canto de vida en la rudeza de la montaña.

El raudito tren, en su marcha vertiginosa, asciende por entre las laderas, que parecen móviles, escenas pintorescas que pasaran raudas ante nuestros complacientes ojos.

Saint Jean de Luz, la pequeña y bonita playa rival de Biarritz, se

ve ahora allá abajo, al fondo del pueblo veraniego rodeado de hoteles importantes.

Poca gente se mueve en la gran estación, á pesar de que estamos en plena «season de bains». Parece que la guerra aduanera llega hasta aquí, pues sabido es que España da numeroso contingente de bañistas á esta playa fronterera de San Sebastián.

La deplorable guerra de tarifas, que aleja de estos apacibles lugares á los que se quedan en España por temor á las molestias que creen han de sufrir en la Aduana de Hendaya. La eterna lucha de los intereses opuestos, que recae injustamente entre los que nada han hecho para recibir el daño inmediato.

Saint Jean de Luz queda pronto atrás. Los chalets con jardines cuidados ocupan todo lo alto del sonriente pueblo.

Nombres de hoteles que albergaron á nuestras almas felices se esfuman pronto en la lejanía umbrosa, y allá distante, en la playa que brilla cegadora al resplandor del sol fuerte, unas sombrillas multicolores que parecen enormes flores abiertas bajo la gracia azul del cielo transparente...

Tomás Servando Gutiérrez.  
Saint Jean de Luz, Agosto, 1935.



ESTAMPAS DE LA CALLE

¿Quién recuerda el tiempo heroico del fotógrafo callejero, con sus retratos en un débil chapita de hojalata? Hoy, el espectáculo es habitual, y ya no supone una hazaña colocarse en una plaza pública en actitud digna de la posteridad ante el pequeño aparato que ha de fijar la imagen.

Antaño, hacer una fotografía en la calle suponía sentirse capaz de resistir cien miradas avizorantes clavadas en el sujeto. El fotógrafo daba á sus manipulaciones un aire grave y misterioso de nigromante. Lento, pausado, iba realizando sus

manipulaciones, mientras la «víctima» se veía obligada á sostener la «pose» ante el objetivo y ante el comentario burlón é irónico de los testigos presenciales.

Hogaño, la ingenua clientela de menegildas y «Martes» sin graduación, siguen impertérritas, superiores al tiempo y al espacio, colocándose voluntariamente ante el objetivo callejero, para que luego la cartulina que aparece tras «el pajarito» vaya á tierras luengas y sea el pasmo de familiares, que admiren el aire de ciudad que han adquirido Toñete y Sinfonía en tan poco tiempo.

### PERSPECTIVAS

#### OCCIDENTE Y EL SINO

Decadencia de valores espirituales: Occidente. Y pese á la ciencia filantrópica, á los grandes de alma y ámpios de conciencia, á las juventudes sedientas de bien, de justicia y de noble gloria; pese á los sociólogos bienintencionados y á los redentores insobornables... Occidente es así. Mas no por la fatalidad del sino, como Spengler anuncia, considerando agotadas las culturas occidentales y prescribiendo el imperialismo, la expansión; si por relación contumaz de fundamentos éticos; por la razón de la fuerza; por la política de dinamismo «exterior».

Resultado muy cómodo ese criterio genético de la fuerza desconocida que obra irresistiblemente sobre hombres y sucesos. No. La decadencia de Occidente es la decadencia del autentico espíritu de caudillaje, generoso de semillas incruentas.

Pero la conflagración, si por desgracia resurge, traerá consigo la muerte no sólo para los inocentes, sino también para los que pudrieron con su venania guerrera las jugosas raíces del árbol de la vida.

El sino en Occidente y la necesidad de la tendencia expansiva. No. El avión de bombardeo, la espada y el fusil. He ahí el cáncer; he ahí la decadencia.

Podría ser humana y benéfica la vitalidad occidental—en contra de los dos argumentos fundamentales de Oswald Spengler: el sino y la expansión—si no lo impidiesen contumaces, peligrosos y trasnochados afanes imperialistas, productores de odio, de angustia, de exterminio.

Solly Azagury.

## EL LIBERAL hace 25 años

### Ojeada retrospectiva

22 DE AGOSTO DE 1910.

Hace veinticinco años Juan Belmonte toreó una novillada sin picadores, alternando con Pilín y Bombita IV. El ganado era de Carlos Vázquez. Y decía «Don Criterio» de la lidia del primero de Juan que éste toreó de capa con deseos, pero deslucido, y que con la mulata se le veía estilo. Aunque con el pincho no fué muy afortunado, hubo su correspondiente vuelta al ruedo. Del segundo decía el finado que Belmonte había estado bien y con deseos, notándose arte y estilo. Los capitalistas cargaron con Belmonte y lo llevaron á hombros hasta Triana. ¡Un kilómetro! Finalizaba su revista «Don Criterio» asegurando que con ganado de casta hubiesen lucido más las ías faenas.

«El Correo Catalán» publicaba un boceto de la espada que los jaimistas catalanes iban á regalar á don Jaime de Borbón. En la empuñadura tenía un dragón acarinado, sobre el cual se apoyaban dos figuras, una que representaba á España y otra á un soldado tradicionalista. El dragón se decía que representaba al liberalismo y que España huía de él.

La espada se iba á costear por suscripción entre los jaimistas. De política, aunque atenuada, la llamada cuestión religiosa. Noticia concreta, ninguna; muchos comentarios, mucha pasión, mucha efervescencia.

—Presididos por el señor La Bandera se reunieron en el Ayuntamiento todos los elementos interesados en las cuestiones de higiene para tratar de las medidas á adoptar con motivo de la invasión cólera en Europa.

# VIDA LOCAL

## DEL MUNICIPIO

### En el día de hoy el Ayuntamiento se hizo cargo del edificio del Pópulo

### Y la idea de la estación central de autobuses, puede ser un hecho

#### Manifestaciones del alcalde

El alcalde, señor Contreras, al recibir este medio día á los periodistas, les dijo que, acompañado de los tenientes de alcaldes señores Jiménez Gómez y Huertas, de los concejales señores Romero Llorente y Lara Cansino, en representación de todas las minorías que integran el Ayuntamiento, y del secretario, señor Gallego Burin, había estado en la Delegación de Hacienda, donde con las formalidades legales se había hecho entrega al Ayuntamiento del antiguo edificio del Pópulo, firmándose el acta correspondiente y haciéndose cargo de las llaves del viejo edificio.

En el próximo Cabildo—agregó el alcalde—se presentará con carácter de urgencia, un dictamen de la Comisión de Obras Públicas, con las bases de un concurso para la demolición del viejo edificio, que quedará convertido en un solar espléndido por sus dimensiones y configuración topográfica.

Ya es posible—añadió el señor Contreras—la realización de la idea acariciada por todos; pero por todos considerada también en tiempos no, lejanos como utópica, de construir una estación central de autobuses que descongestione el tráfico en el centro de la ciudad y que concentre en sitio estratégico el movimiento de entrada y salida de viajeros por este medio, al igual que en las principales ciudades de Europa. Por lo menos ya hay posibilidad de convertir en realidad esta aspiración de todos, sin perjuicio de lo que el Cabildo acuerde sobre el destino del solar de la vieja cárcel.

No he de ocultar—terminó diciendo el alcalde—la gran satisfacción que me ha producido el feliz epílogo de este asunto, al que había dedicado gran parte de mi actuación en los últimos meses, agradeciendo en este momento y en nombre del Ayuntamiento la gestión de todos los diputados por Sevilla y del secretario de la Presidencia, que han rivalizado en celo en defensa de los intereses de la ciudad.

#### La recogida de perros

Se recuerda al vecindario que para la mayor eficacia del servicio de recogida de perros organizado por el Ayuntamiento para disminuir en lo posible las múltiples víctimas que por mordeduras de aquéllos se van produciendo, se admite la espontánea cooperación de cuantos ciudadanos deseen prestarla, los cuales deberán entregar en la Laboratorio municipal los perros vagabundos que recojan por las calles, por cada uno de los cuales se les entregará una peseta.

## Frontón Betis

TODOS LOS DIAS GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

- 1.ª tarde 2-5 á 85 pesetas
  - 2.ª tarde 5-1 á 38 pesetas
  - 3.ª tarde 3-2 á 87 pesetas
  - 1.ª noche 3-2 á 50 pesetas
  - 2.ª noche 5-3 á 30 pesetas
  - 3.ª noche 6-2 á 26 pesetas
- QUINIELAS DEL DIA 21 DE AGOSTO

## TOROS EN EL PUERTO

EL DOMINGO 25 AGOSTO 6 TOROS DE MURUBE 6

# Juan Belmonte Lalandá y Barrera

A las cuatro y media.—Sombra, 15 ptas.; sol, 7 ptas.—Los pedidos de localidades á D. José L. Ruiz de Cortazar. Cielos, 21, en Puerto de Santa María

## UN ATRACO EN LA CALLE LEONOR DAVALOS

### A un tratante de pieles le roban 20.000 pesetas

### Y se llevan además la pistola

En la calle Leonor Dávalos, próximo á la Alameda, atracaron en la madrugada anterior á un individuo forastero.

Este es un suceso que pudiéramos titular: «Los que se roban solos». ¡Ahí es nada aventurarse á pasar la Alameda de Hércules á las tres y media con cuatro ó cinco mil duros encima!

Tiene este suceso un poco de historia.

Hace dos días llegó á Sevilla en un auto de la matrícula de Huelva un vecino de Lepe, llamado Isidro Romero Roel, de 35 años, que se dedica á la compra-venta de pieles y á trabajar en las ferias. Parece hombre listo y conecor de la vida. Anoche se ha visto que no lo es.

El martes pasó la noche en una casa de la calle Leonor Dávalos, que regenta una madre y una hija.

Lo metieron en «juerga» y acudieron un tocaor, varios cantaores y otros artistas de la picardía. El hombre pagó y se marchó á su domicilio en Sevilla, en el Hotel Paraíso. ¡Con ese dinero se para en la plaza Nueva, próximo á Hernal!

Anoche estuvo Isidro en el Frontón con unos amigos de Sevilla. Allí cenaron y al terminar los partidos regresaron hacia la Europa.

A las dos y media se retiró al Hotel Paraíso y se acostó.

¡Llamó alguien al huésped! Conviene aclarar ese dato. ¡Se levantó, como él dice, porque sentía calor! La Policía trata de averiguar esto.

Lo cierto es que á esa hora se vio, á través de por calle Barco á la Alameda, sin ver á ninguno de los amigos de unas horas antes, y al entrar por una callecita á la de Leonor Dávalos le salieron al paso cuatro individuos. Dos de ellos lo sujetaron por la espalda, uno lo encañonó por delante con una pistola y el otro le quitó del bolsillo posterior del pantalón la cartera con las 20.000 pesetas y una pistola Browning.

El de la pistola se quedó amenazándolo, mientras los demás huían por unas calles desconocidas para la víctima.

Repuesto del susto, el perjudicado se presentó á una pareja de guardias, contándole lo ocurrido.

Los guardias lo acompañaron á la Comisaría, donde se instruyó el correspondiente atestado.

Y la Policía empieza en seguida á trabajar. Por la mañana ya había dos individuos detenidos, que si no son los autores pueden saber algo.

Mediada la mañana pasaron detenidas á la Comisaría la dueña de la casa de calle Leonor Dávalos, Carmen Martínez Marín, y su hija Concepción Marín Ortega.

La Policía trata de averiguar dónde «salió robado» este hombre: si de Huelva ó de los distintos sitios que ha frecuentado en Sevilla, porque el golpe se ha dado sobre seguro.

Ha comprobado la Policía, que lleva trabajando sin descanso desde que se presentó la denuncia, que la dueña es amiga de un maleante conocido. Este individuo no es el autor del atraco, porque se encuentra hospitalizado; pero estos delitos suelen siempre planearse por alguien que no toma parte en ellos.

Porque nuestro deber es no entorpecer la labor de la Policía, podemos, por hoy, punto. Quizá el compañero de la noche pueda continuar el suceso con la detención de los atracadores.

¡Así sea!

Arte, belleza, alegría.

Esa es la Feria de CONSOLACION DE UTRERA ¡¡VEALA!! 8 al 10 de Septiembre

## La nocturna del sábado

## Los Niños de Paz Domínguez

La noticia de que la banda taurina Los Califas va á actuar en Sevilla ha despertado general interés.

Ese niño Paz Domínguez, de quien la Prensa de Madrid cuenta y no acaba, es algo excepcional y único en su género. Como director de la banda es una notabilidad, y como caricato, algo que se sale de lo vulgar. Parece imposible que una criatura de tan pocos años desarrolle un trabajo tan variado como artístico.

La sola presentación de la banda que dirige el maestro Paz Domínguez llevará á la plaza mucha gente.

Hay, además, regalos muy apetecibles. Cuatro viajes al Puerto, todo pagado, incluso los toros, para ver una corrida de Murube con Belmonte, Lalandá y Barrera.

Tiene la nocturna del sábado muchos atractivos y los precios son muy económicos.

Tiene más eficacia el socorro á través de la Asociación de Caridad porque investiga la necesidad en todos los casos; por eso, toda persona caritativa debe ayudar á aquella entidad.

## AUDIENCIA

### Causa por sedición

Ante el Tribunal de Urgencia se ha visto hoy la causa seguida contra el ex-alcalde de Real de la Jara José Martínez Fernández y ocho vecinos más, por el delito de sedición.

Los hechos ocurrieron el 7 de Octubre, con motivo de una manifestación que se organizó en el pueblo favorable al Gobierno por haber sfocado el movimiento de Asturias.

Los procesados, según los autos, apalearon á los músicos, apedrearon los Casinos Radical y de Labradores, y en la refriega sonaron varios tiros de armas cortas y largas.

El fiscal pide para cada uno de los procesados la pena de ocho años y un día de prisión.

Los defensores, señores Blasco Garzón, Trélez, Navas y Muñoz (don Teodomiro), la absolución, por falta de pruebas.

Declararon cuarenta y dos testigos, que, como los procesados, niegan rotundamente.

En vista de la absoluta falta de pruebas, el fiscal retiró la acusación.

## Los conciertos de la banda municipal

Programa del que ha de tener lugar el viernes 23, á las seis de la tarde, en la plaza del Pumarejo.

### Primera parte

Primero, «Dauder» (pasodoble), Lope.

Segundo, «Azabache» (selección), Mno. Torroba.

Tercero, «La marchenera» (preludio), Mno. Torroba.

### Segunda parte

Cuarto, «Raimond», Thoma.

Quinto, «Amor brujo» (danza ritual del fuego), Falla.

Sexto, «La picara molinera» (selección), Luna.

El próximo concierto «popular de barrios», tendrá lugar el martes 27, á las seis de la tarde, en la plaza de San Lorenzo.

## CARTELERA

### Espectáculos para mañana, 23

**CINE VILLA SOL.**—Wallace Beery, protagonista de «Viva Villa!», en «Granaderos del amor», por Raúl Roulien y Conchita Montenegro, en español.

**CINE SAN PEDRO.**—Desde las nueve, últimas exhibiciones de la preciosa película en español «El favorito de la vampiresa».

**CINE FLORIDA** (de verano).—Desde las nueve, «La Hermana San Sulpicio», por Imperio Argentina y Miguel Ligeró, en español.

**CINE HISPANO** (Alameda).—«Tarzán y su compañera», en español.—Butaca, 0'50, y silla, 0'30.

**CINE NEVERIA SAN FERNAN-DO.**—Desde las nueve, extraordinario programa doble: 1.º «La ciudad de cartón», por Catalina Bárcena, en español. 2.º Extraordinario éxito de la producción Universal «Doy mi amor», por Paúl Lnkas. — Butaca, 0'60, y silla, 0'30.

**CINE SEVILLA.**—Magnífico programa doble: 1.º «Por qué trabajar?», por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español. 2.º «La consentida», espléndida comedia, genialmente interpretada por Carole Lombard.

**CINE SAN LORENZO.**—Teléfono 23.759.—«La locura del dólar», por Walter Huston.

**CINE NEVERIA UNIVERSIDAD.**—Desde las nueve, complementos y «De última hora», por Una Merkel.—Preferencia, 0'60, y sillas delanteras, 0'40.—Abonos con treinta entradas, 15 pesetas.

**CINE MADRID.**—«La estrella del Moulin Rouge», en español, por Constance Bennett.

**CINE NEVERIA SAN LUIS.**—«Galas de la Paramount», en español.—Viernes Fémina. Las señoras, media entrada.

**GRAN CINEMA PLAZA NUEVA.**—A las nueve y media, función á beneficio de los grupos escolares en construcción en Triana. La superproducción nacional «Diez días millonaria», por Millagros Leal, Luis Peña y Pedro Barreto, en español, y fin de fiesta por los niños que ganaron el concurso de cante en la velada de Triana Ana, Luis Algaba «Chico de Triana» y Joaquín Jiménez «Tumbilla», acompañados á la guitarra por Delgado.—Entrada única, 0'70.

El domingo, riguroso estreno en Sevilla de la deliciosa opereta «Una noche en el Gran Hotel», por Martha Eggher.

**FRONTÓN BETIS.**—Noche, á las diez, 1.º Asumendi-Damián contra Guruceaga-Legarra. 2.º Muñagorri-Enrique contra Eibarrés-Sagasti.

**VENTA ERITAÑA.** Cabaret.—Varietés y bailes hasta madrugada. **ROSALES.**—Cabaret de moda. El preferido por el público. Todos los días atracciones y novedades. Tarifa de precios jamás conocidos.

#### Sobre la circulación de aves vivas ó sacrificadas

Para general conocimiento de los cosarios, recoveros y demás personas que se dediquen á la venta en ambulancia de aves vivas ó sacrificadas y caza de pelo y pluma, se hace saber por la Alcaldía que serán decomisadas cuantas aves y caza de dicha clase circulen por la capital para su venta sin el correspondiente precinto demostrativo de haber sufrido la inspección sanitaria correspondiente en el matadero de aves, del mercado de la Encarnación, así como los carritos que también circulen sin el referido precinto, en cumplimiento todo ello del reglamento del matadero de aves, aprobado por el Ayuntamiento en 31 de Diciembre de 1932.

## Un proyecto de la Mancomunidad Sanitaria de Municipios

### Por iniciativa del inspector provincial de Sanidad se intenta la construcción de un edificio por valor de 1.350.000 pesetas, para Centro Tercario de Higiene

En la próxima reunión que el día 23 celebrará la Mancomunidad sanitaria de Municipios de la provincia, se examinará el proyecto de construcción en nuestra ciudad, de un Centro Tercario de higiene, sanidad y asistencia) social, construcción que ha de llevarse á cabo en terrenos por el Ayuntamiento de Sevilla, en el Prado de San Sebastián, junto al que fué América Palace, con la aportación económica del Instituto Provincial de Higiene y la del Estado, de que ha de solicitarse la subvención necesaria á servicios del mismo, conforme á la ley llamada de paro forzoso.

La construcción, con un coste aproximado de 1.350.000 pesetas,

además de resolver en una gran parte el paro en nuestra ciudad, dotará á ésta de un edificio moderno, construido en dos plantas, sobre un solar de 2.000 metros cuadrados aproximadamente, conteniendo todos los servicios sanitarios y de asistencia social del Estado y de la provincia, tales como Instituto Provincial de Higiene, consultas, vacunaciones, dispensarios antivenéreos, dispensarios antituberculosos, dispensarios de higiene prenatal, infantiles, lucha antipalúdica, servicios de desinfección y ambrancia sanitaria, y en general, cuantos integran la moderna orientación en el orden sanitario.

El proyecto, debido á la iniciativa del doctor Andrés Núñez del Río, inspector provincial de Sanidad, ha sido redactado por los señores Arévalo y Lupiáñez, arquitectos de la Diputación provincial, y es de desear que tenga la mejor acogida por todas las autoridades y representaciones sevillanas, influyendo estas representaciones cerca del Poder central ara que el proyecto sea una realidad en breve plazo.

## EL TIEMPO

Sevilla 22 de Agosto de 1935. Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) por Radio militar á las doce horas del día de hoy:

Pierde algo de intensidad la borrasca del Atlántico, que sitúa su centro al Sur de Islandia, y se acerca á las costas irlandesas. Persisten las presiones bajas relativas del golfo de Cádiz y del centro de la Península Ibérica y pasan al Adriático las del Sur de Italia. Se mantienen las presiones altas del Atlántico sobre las Azores y se intensifican las continentales, que se sitúan sobre el Sur de Suecia y el Báltico. Disminuye algo la nubosidad en Inglaterra; pero los vientos continúan siendo moderados del tercer cuadrante. En Francia y en los países de Europa Central la nubosidad continúa siendo escasa.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 36 grados en Sevilla y la mínima ha sido 14 grados en Albacete. En Madrid la máxima fué de 32'2 grados y la mínima de 19 grados.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, cielo nuboso ó nebuloso; resto del litoral, cielo con algunas nubes; levante en el Estrecho de Gibraltar.

Centro Regional y Oficina Meteorológica de esta Confederación. Las temperaturas de la cuenca son:

- Observatorio de Tablada, la máxima de ayer, 35 grados, y la mínima de hoy, 18.
- Sevilla (oficina), 24 y 21.
- Baeza, 32 y 18.
- Córdoba, 35 y 20.
- Linares, 37 y 21.
- Santa Elena, 35 y 18.
- Huescar, 28 y 13.
- Mestanza, 34 y 20.
- Hornachuelos, 37 y 18.
- Llerena, 34 y 19.
- Andújar, 37 y 20.

# INFORMACIONES VARIAS

## LOS CLUBS SEVILLANOS ANTE LA NUEVA TEMPORADA

El Sevilla F. C. conserva íntegramente el equipo que fué campeón de Copa.- El lunes próximo comenzarán los entrenamientos.



El equipo del Sevilla F. C., campeón de la Copa de España. (Foto Sánchez del Pando.)



El equip «amateur» del Sevilla F. C., campeón de España de su categoría (Fdo. Gori.)

También el Sevilla F. C., gran triunfador con el Retis de los torneos nacionales de la temporada última—Sevilla ciudad representativa del fútbol nacional—, hace sus preparativos para la nueva temporada; ciclo de máxima responsabilidad para nuestros Clubs representativos y consolidación de unos prestigios asentados sobre firmísimas bases.

El Sevilla conserva el equipo campeón de España : : :

Mientras la generalidad de los Clubs españoles, por una lógica ley de vida, han dirigido sus energías veraniegas en la búsqueda de elementos con que reforzar sus equipos, el Sevilla no ha tenido necesidad de concurrir al mercado.

Asegurada inmediatamente de llegado el plazo hábil la permanencia en su equipo de todos los elementos que lo integraron en la pasada temporada y que obtuvieron tan señalados triunfos, no hubo necesidad de inquietarse en la captura de nuevos jugadores.

Habrà que tener en cuenta que el equipo sevillista, con abundancia de sustitutos en todas las líneas, es fundamentalmente joven, y que en último término posee un equipo «amateur», campeón de España por más señas, que ha logrado ganar gran experiencia por su actividad constante desde su señalado triunfo, cuyos elementos están en condiciones de ocupar puestos en el «once» titular, y algunos de los cuales han jugado ya en aquél más de veinte partidos...

No se trata, pues—así se nos ha confesado sinceramente por el Sevilla—, de que se desdijó el procedimiento de ir á buscar valores ya hechos á otros Clubs; es sencillamente que el equipo se considera suficientemente nutrido, y que de paso váse cumpliendo la aspiración sevillista de reunir un equipo lo más sevillano que sea posible.

Se sabe, pues, que el equipo titular sevillista estará integrado por Eizaguirre; Euskalduna, Deva; Alcázar, Segura, Fede; López, Torontegui, Campanal, Tache y Bracero. Se cuenta también con Guillemon (guardameta), Epelde (medio) y Tejada, Cortón y Caro (delanteros); aparte, claro es, las nutridas filas del «amateur», que bajo la acertada dirección del simpático Pepe Brand, están siempre dispuestos á ser útiles en donde la defensa de los colores del Club lo demande.

Poco movimiento, pues, de jugadores de una á otra temporada; Morán, Ayuela y Espinosa de los Monteros, en libertad absoluta, y el ex bético Joaquín, sólo promesa de futuro jugador, incorporado.

El indiscutible interés del torneo regional : : :

Al Sevilla ha causado gran satisfacción la vuelta al torneo regional andaluz de tan interesante tradición.

Muchos años—inexistente la Liga y reducida á un par de fechas cuando más la Copa de España—fué el campeonato regional el torneo oficial por excelencia, en el cual se concentraban todos los afanes y todas las pasiones de nuestros Clubs y de la afición.

Después del despegue en clase de nuestros dos primeros Clubs y de la transitoria decadencia de lo regional en lo extenso á causa de la nueva estructuración de las competiciones y de la extensión del profesionalismo, se han ido forjando en las distintas capitales andaluzas Clubs que han llegado actualmente á un grado de madurez, que sólo han de necesitar el contacto con los primerísimos sevillanos, para ponerse en condiciones de aspirar á puestos futbolísticos preeminentes.

Interesa, pues, grandemente al prestigio futbolístico de Andalucía,

este torneo, que ofrecerá grandes novedades, con la ocasión de la afición sevillana, ya en la mayoría de edad, de prestar á estos Clubs vecinos el estímulo y el aliento, que tanto han de valerles en luchas futuras por elevar el nombre deportivo de nuestra región.

Ni que decir tiene que el Sevilla piensa que ha de encontrar sus dificultades en este torneo, especialmente por lo que atañe á sus rivales béticos, flamantes campeones de Liga; no obstante lo cual aspira á realizar un brillante papel así en éste como en los torneos nacionales.

Reformas en el campo : :

La no adquisición de jugadores ha permitido al Sevilla dedicar las atenciones económicas preferentes y necesarias á su campo de deportes, en el que está para terminarse de construir una triple fila de bancos de pista, con un total de 3,000 asientos.

Una vez terminada esta obra, se

tiene el propósito de ampliar el vestuario y de realizar otras mejoras en la parte de preferencia destinada á tribunas.

Buena situación económica y un notable incremento en la afición : : : : :

En este año de satisfacciones para el Club blanco, no había de faltar una de las más importantes—uf, el vil materialismo!—, cual es la referente á la situación económica.

El Club se siente satisfecho por ingresos normales—habla siempre el Club—superan á los gastos, y así se ha dado el caso de poder marchar durante el verano, época la más difícil de todas por faltar el ingreso por partidos, sin necesidad de sufrir agobios ni situaciones de apuros.

A esta nivelación presupuestaria estima el Sevilla que ha contribuido el incremento de la afición observada en los últimos tiempos, amén de

la austeridad administrativa, indispensable en los tiempos presentes para la buena marcha de todo Club de fútbol.

Espera el Sevilla que con los últimos resonantes triunfos obtenidos por los representantes sevillanos, la afición irá aun más en aumento, tanto en la capital como en los pueblos de la provincia, á los que hay que agradecerle un contingente muy importante en la masa global de la afición...

A entrenar... : : : : :

Y nada más. Ramón Encinas, el inteligente preparador sevillista, está al llegar de regreso de su vacación.

Los jugadores y él están citados el próximo lunes en el campo.

A entrenar, pues, y á continuar luchando con entusiasmo por conservar en alto el bien ganado prestigio del Club, de Sevilla y de la región andaluza...

ORETO.

¿Sufre usted del estómago?

Use-lo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

Indicaciones: Dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera de estómago.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 5,85 PTS. INCLUIDO I.V.M.

## Jerez de la Frontera

Seguendo órdenes del teniente de la Guardia civil del puesto del Calvario, de esta ciudad, don José Rodríguez Alés, el brigada señor López Recio y los guardias señores Piña del Campo y Sánchez Pérez, auxiliados por la fuerza destacada en Espera, han procedido á la detención en los alrededores de dicha villa, de Juan Díaz Huelva, Francisco Bizuete López y José Acosta Romero, el primero de Chiclana, los dos últimos de San Nicolás del Puerto, y los tres domiciliados en Sevilla, quienes conducían diez caballerías, cuya procedencia no supieron justificar, así como tampoco el sitio donde las habían adquirido.

Les fueron intervenidas varias guías expedidas por diversos Ayuntamientos, y como no coincidiesen con las señas de ninguna de las caballerías de referencia, los detenidos terminaron por declarar que las llevaban, porque coincidían sus señas aproximadas.

Los citados individuos, con el atestado correspondiente, fue on puestos á disposición del Juzgado instructor número 2 de esta ciudad. —Se ha posesionado del Priorato del convento de Santo Domingo, de esta ciudad, el R. P. fray Salvador Cifuentes, que desempeñaba actualmente en el mismo el cargo de superior.

—Ha ocurrido un grave accidente automovilista, del que resultaron cinco personas heridas.

Cuando se dirigía á la estación del ferrocarril por la calle Medina,

un auto de turismo, en el sitio en que convergen las de San Francisco de Paula y Mariniguez, desembocó de la primera de ellas uno de los autobuses de línea que hacen el servicio á Arcos de la Frontera, conducido por el chofer Fernando González Gómez.

A pesar del esfuerzo que realizaron ambos conductores, sobrevino el choque.

Cuando aún no había pasado totalmente el coche de turismo, el autobús se precipitó sobre él, y con el juego delantero dió un fuerte topetazo á la parte posterior de aquel vehículo, obligándole á girar media vuelta, yendo á meterse en la acera de la derecha, destruyendo uno de los árboles allí plantados.

A consecuencia del accidente, resultaron heridos el chofer del coche de turismo Juan Patiño Caballero, que fué asistido en la casa de socorro de lesiones leves; su esposa María Romero Garrido, de heridas graves; un hijo del matrimonio, y Juan Patiño Romero, de 22 años, también de heridas graves. Otro pequeño, hijo de ambos, resultó ileso.

Este auto se dirigía á la estación, donde María y sus dos hijos pensaban trasladarse en un tren al Puerto de Santa María para pasar el día en la playa.

También resultó con una leve herida en el pie derecho, el chofer del autobús, al hacer un esfuerzo para frenar.

Igualmente fué asistido de heridas graves, el niño José Santos Bermúdez, de 10 años. Este, imprudentemente, venía subido en la escala para subir el equipaje, que tenía colocada el autobús en la parte trasera, y fué despedido de ella al producirse el topetazo.

Los tres heridos graves pasaron al Hospital y los dos leves á sus respectivos domicilios.—Pareja.

## Salón de música en el nuevo dirigible

El nuevo dirigible «L. Z. 129», á cuya construcción se están dando los últimos toques en los astilleros de Friedrichshafen, y cuyos primeros vuelos de prueba se espera que puedan tener lugar dentro del mes de Agosto de este año, cuenta entre las novedades de su instalación un magnífico piano de cola en el salón principal. Es esta la primera vez que se instala un piano de cola en un dirigible y en la construcción del instrumento ha sido preciso tener en cuenta, sobre todo en lo referente al peso, las exigencias especiales del uso á que iba destinado. Desde este punto de vista el piano constituye también una novedad, ya que su peso es tan sólo de 150 kilos, en lugar de los 250 kilos que acostumbran á pesar los instrumentos de su tipo.

## Política antiplatónica de Europa

(Viene de la primera página)

Parece entonces que Europa se puebla de damas delgadas como Beatriz, doncellas matemáticas, que van y vienen entre la luz, muchachitas pensativas, susurros, dulces estrellas. El siglo de Descartes es el de Galileo, el de Campanella, el de Grotius, el de Malebranche. No es mera coincidencia que en estas horas reine y gobierne Luis XIV. Son las horas de Ryswick, de Ni-mega, de Marlborough. Ni tampoco es coincidencia que quien idea el Estado como un todo aplomado, conciba el mundo como «un sistema cósmico de torbellinos». Yo pienso que en esta equivocación tiembla algo profundo. Que aquí tiembla el destino de Europa y que desde aquí, desde esta separación de la Naturaleza y la Política, la historia de Europa será una monstruosa divagación aristotélica.

Fue la hora de Francia. Pero Francia es incapaz de concebir, como España, los peores riesgos, sino las mejores fortunas. A una Europa desierta no ofrece otra cosa que el espectáculo de sus delicias. Caseríos azules, jardines de Versalles, vida rusa, humos al atardecer. No se vuelve á Platón, sino á Epicuro, porque para eso están esas muchachitas que ahora ensayan sus gracias cortesananas para lucirlas en el XVIII.

Van y vienen como ráfagas; luego se nos pierden, y, si queréis, preguntar su nombres. Doncellitas frívolas, Ifigenias aristotélicas. El burgués Boileau se deslumbró ante ellas, y plagia el «Poeticum» del Estagirita. Pero no es el único. El siglo XVIII y el XIX están llenos de nombres aristotélicos. Turgot, Kant, Saint Hilaire, Cowsin, Tredelemburg, Sorrel, León XIII, Croce el democrático, Hegel.

Como espumas, también le danzan en los fos á Hegel las unidades vitales. Le danzan como visiones. Visiones, aunque él las llama nacionalismos y otros, escépticos, al modo paduano, las llaman materialismo histórico. Hegelianas, es decir, aristotélicas, son las dos tendencias antiplatónicas de la Europa actual, astillada y en desgracia. En colisión de su existencia con el platónico destino futuro. Un día los españoles quisimos darle una forma, encajarla en un yo superior. Mañana... Bruma y bruma. Ayes. Gritos.

Este grito es el «Politicorum» aristotélico. Quien tenga fino oído podrá comprender el paisaje actual de Europa: «Matar la libertad de pensamiento. No permitir banquetes comunes ni reuniones. Mantener espías. Debilitar con contribuciones á la masa. Indisponer á unos ciudadanos contra otros. Promover división y apocamiento por todos los medios». (P. IX. V.)

¡Europa! ¡Europa turbia!

J. L. Gómez Tello.

## Valverde del Camino

Ha transcurrido la feria en esta ciudad con gran entusiasmo, superando á años anteriores.

La banda militar del regimiento de Granada, durante los días de feria, 15 al 18, amenizó el ferrial con bonito programa musical.

Ha sido muy apiadada. El ferrial, artísticamente adornado, gustó muchísimo, así como el alumbrado.

La llamada calle «del infierno» no ha podido estar más concurrida ante el atractivo de los tíos vivos, carnafiel la ola, etc.

La ola y el tren eléctrico han hecho un buen agosto.

Los espectáculos taurino, cinematográfico y deportivo transcurrieron sin el interés que merecían. —Procedentes de Sevilla llegaron á pasar la feria don Antonio Gutiérrez Oropesa y su esposa, Lucita Arroyo Villadeamigo, con sus hijos Manolito, Joselito y Mercedesita.

De Huelva, don Manuel de los Santos Martínez y su esposa, Mercedes Arroyo, con su hija Paquita.

De Madrid, el ilustre médico, paisano nuestro, don Manuel Hidalgo Gómez.

Bien venidos.—Corresponsal.

## ALAS PLAYAS DE SANLUCAR Y CHIPIONA

por Jerez de la Frontera, directo y sin transbordo. Magnífica carretera. PRECIOS ECONOMICOS

OMNIBUS PULLMAN

## Rápido Algeciras

Avenida de la Libertad, 24 Telf.º 22690.—Frente á la Catedral

# INFORMACIONES VARIAS

## GOBIERNO CIVIL

### VISITAS OFICIALES :

El contratista de obras don José Rey visitó al gobernador para denunciarle que el Ayuntamiento de Gines no le abona el importe de las obras realizadas al adosar una calle del pueblo.

El alcalde de Estepa para hablarle de la concesión hecha para el cobro de arbitrios en aquella localidad, que, á juicio del alcalde, es legal.

Como el gobernador envió á dicho pueblo un delegado de su autoridad, que todavía no ha emitido informe, cuando lo conozca resolverá.

El de Pruna para tratar del nombramiento de varios concejales, por vacantes.

El de Carmona á reiterar la petición de agentes de la Policía gubernativa.

El presidente de la Diputación para rogarle que los alcaldes de los pueblos de la provincia den las máximas facilidades á los recaudadores de cédulas.

Sobre este asunto informó detalladamente al gobernador el interventor de la Diputación, señor Cobos Estrada, que acompañaba al señor Prieto Carreño.

Cumplimentaron el gobernador de modo particular los señores don Juan García Vilches y don Manuel Hoyuela.

### SOBRE EL ATRAGO :

El gobernador, comentando el atrago de la calle Leonor Dávalos, dijo que le parecía raro todo lo ocurrido, máxime siendo el atragado un hombre de mundo, que con una cantidad tan importante se ventura á ir solo por sitios tan solitarios y sospechosos.

### INCENDIO EN EL CAMPO

La Guardia civil de Hornillo comunicó al gobernador que en el cortijo «Los Arenales» se incendió una era, quemándose 110 fanegas de trigo y 30 de cebada, calculando su dueño las pérdidas en 2.780 pesetas. El fuego ha sido casual.

### MUERTO POR INSOLACION :

En la finca «El Llano», término de Estepa, sufrió una congestión por efecto de calor el guarda de ganado Antonio Torres Pérez, de 48 años, que vivía en la calle Veracruz, 145. El desgraciado falleció en el campo.

## Sanlúcar de Barrameda

Ayer tarde con gran concurrencia de público tuvo lugar en la plaza de toros el concurso de bandas de música organizado por la Comisión de Fiestas veraniegas de esta ciudad.

Se presentaron á este concurso las bandas municipales de Lucena, Carmona, Alcalá de Guadaíra y Chipiona.

La obra musical señalada para el concurso por la Comisión fué «Pan y toros».

El Jurado, compuesto por los señores don Germán Álvarez, don Eduardo Escobar y don José Berenguer, directores, respectivamente, de las bandas de Jerez de la Frontera, Cádiz y Rota, otorgó los premios en la forma siguiente:

Primero, 3.000 pesetas, á la banda de Lucena (Córdoba).

Segundo, 2.000 pesetas, á la banda de Carmona.

El premio tercero, de 1.000 pesetas, no fué adjudicado; pero el Jurado estimó que se repartiera por igual entre las bandas de Alcalá de Guadaíra y Chipiona.

Por la noche tocaron las bandas de Lucena y Carmona diversas composiciones en el paseo de la Cañada, siendo constantemente ovacionadas por la enorme concurrencia allí congregada.—Zambrano.

## CADIZ

Llegó de Buenos Aires y escalas la moto-nave «Cabo San Antonio», con pasaje, carga general y correspondencia. Seguirá viaje para Barcelona y Génova.

—Para pasar una temporada en Cádiz, llegó de Tánger nuestro antiguo amigo don Francisco Vallejo, acompañado de su joven esposa y de sus monísimas hijas Encarna y Juanita.

—Continúa en el mismo estado de gravedad el infortunado picador Miguel Díaz Barbero, que sufrió una cogida el pasado domingo en la plaza de toros de Cádiz.—F. Gómez.

## Homenaje á la vejez en Espejo

En la calle principal del pueblo de Espejo tuvo lugar un acto tan brillante como humanitario de Homenaje á la Vejez.

Aproximadamente á la hora anunciada se congregaron en dicha calle los ancianos y ancianas agraciados con las pensiones y donativos voluntarios que había de donar la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental.

También concurrieron unas setenta obreras que hab'an de recibir los auxilios del Seguro de Maternidad, como beneficiarias del mismo.

La calle se encontraba profusamente adornada con sumo gusto, viéndose escudos, banderas y gallardetes alusivos al acto que se celebraba, que daban realce al acto.

Del pueblo de Montilla y Castro del Río acudieron infinidad de personas de todas las clases sociales, sin olvidar la asistencia de todos los elementos patronales de Espejo, y el pueblo en masa acudió á rendir tributo de veneración á los ancianos. Puede calcularse que no ha habido acto en Espejo de tanto realce y entusiasmo como el que citamos.

En el centro de la calle fué levantada una gran tribuna, adornada con flores y tapices, en la que tomaron asiento el gobernador civil de la provincia y señora, los alcaldes de Espejo, Montilla y Castro del Río; el vocal representante de la Caja de Previsión, señorita Carmen Caminos Lara; el delegado de la Caja de Seguros Sociales en la zona de Montilla Castro del Río, don Eduardo Martín Gallardo; jueces de instrucción de Montilla y Castro del Río, jefe de la Guardia civil y representantes de la Prensa. Al lado de la señora del gobernador tomaron asiento las señoras de Pérez Alcázar, de Vega Gracia, de Martín Gallardo, de Muñoz, de Luque, de Atienza Pérez y la señorita Caminos Lara.

Por el gobernador civil se inició el acto y el orfeón infantil Giner de los Ríos, compuesto de cincuenta niños y dirigido por el maestro nacional don Esteban Torrijos, entonó el himno dedicado al ahorro, del maestro Alonso.

A continuación, la señorita Carmen Caminos leyó unas cuartillas alusivas al acto, enalteciendo la obra de los Seguros Sociales en España. Leyó cifras de las cantidades pagadas á obreros y obreras, condensando toda la obra desarrollada por la Caja de Seguros Sociales durante los últimos años.

Don José López, abogado, pronunció unas palabras que, dice, las habla más su corazón, por tratar de un tema en el que hay que venerar á la vejez. Dice que en este acto se rinde el homenaje á la generación actual debe á la pasada. Hizo un canto á la vejez, que resultó muy brillante.

El juez y abogado don Amador Fernández se congratula de que Espejo haya sido uno de los sitios elegidos por el Retiro Obrero para celebración de un acto tan conmovedor como el que se estaba celebrando y que no era más que un átomo de los infinitos que en toda la región se vienen celebrando.

Por último se levanta el señor Gardoqui para hablar, siendo ovacionado. Dice que no hay ocasión más propicia que ésta para haber tenido la dicha de venir á ponerse en contacto con los vecinos de Espejo,

para los que trae un saludo muy cordial del Gobierno de la nación. Estos actos tan simpáticos como éste son obras de concordia por su contenido de espiritualidad, de paz y justicia social y de convivencia entre elementos que deben siempre marchar unidos en beneficio de los intereses comunes, haciendo que entre ellos desaparezcan toda clase de rencores. El gobernador termina diciendo que se unía al acto con un abrazo y con una idea: que sea éste el principio de una verdadera obra de paz. Fué clamorosamente ovacionado.

El señor Gardoqui, acompañado del señor Martín Gallardo y de la Comisión organizadora, procedió al reparto de los donativos y meriendas á los ancianos y ancianas, abrazando á los obreros beneficiarios y saludando una por una á las obreras que percibieron el socorro del Seguro de Maternidad.

El momento, que fué de gran emoción, resultó magnífico y el genio que llenaba la calle no cesaba de ovacionar, mientras la banda municipal interpretaba el himno nacional.

Después, autoridades é invitados pasaron á un local preparado al efecto, donde fueron espléndidamente obsequiados con un «dunch».—Corresponsal.

## Carmona

El incendio fortuito de un pajar, amenaza seriamente á tres casas

Ampliando los detalles telefónicos, sobre el incendio ocurrido hoy, hemos de decir que éste se produjo fortuitamente, al arrastrar el viento unos papeles que ardían en los extramuros de San Felipe, al almacén de paja instalado en la casa número 22 de la calle Berrocal, propiedad de don Francisco Baladrón Villa.

El fuerte viento reinante hizo que rápidamente tomara mucho incremento, y al no ser por la rápida y activa intervención de la Guardia civil, al mando del primer teniente don Juan Francia Conde, la guardia municipal, bomberos y público, que acudió presurosamente, el incendio hubiera tenido trágicas consecuencias pues á pesar de todo, se propagó á las dos casas inmediatas, que han sufrido algunos desperfectos.

Durante los trabajos de extinción, se retiraron algunas personas con síntomas de asfixia, que, afortunadamente se restablecieron seguidamente, resultando solamente herido con un cubo, el carpintero señor Rivas, que fué asistido en la casa de socorro de una herida en la cabeza.

La paja almacenada se le calcula un valor aproximado de 600 pesetas, y los sufridos por la finca de 1.500 á 2.000, y además las dos casas lindantes también han sufrido desperfectos de alguna consideración.

A las tres de la tarde quedó completamente dominado el fuego, que, desde antes de las doce tenía conternado al vecindario.—Corresponsal.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

## A NUESTROS

### SUSCRIPTORES

Todo suscriptor de EL LIBERAL que se ausente de Sevilla para pasar la temporada estival recibirá el periódico en el punto de su residencia con sólo avisarlo a esta Administración.

## Los Palacios

Durante los días 15... 18 han transcurrido con gran animación y esplendor inusitado nuestras tradicionales fiestas, que, como de costumbre, se han visto concurrir por cuantos vecinos de los pueblos limítrofes las conocían de años anteriores, quedando todos admirados de la profusión de atracciones y sugestivos espectáculos celebrados, entre los que han destacado los partidos de fútbol, carreras de cintas, en bicicletas y á caballo, para las que se concedieron valiosos premios, y principalmente ha cautivado hasta el entusiasmo, por ser la primera vez que se efectúa en esta localidad, la celebración de un concurso de belleza, que con todo lujo de detalles tuvo lugar durante la primera noche de las fiestas, ante un competente Jurado, compuesto por el secretario político del gobernador, don Antonio Sera, autoridades locales y representantes de la Prensa, y ante el cual se presentaron numerosas concursantes, cada una de las cuales justamente acreedora al ambicionado título de «Miss Palacios», distinción que, tras ardua deliberación, obtuvo la muy bella y simpática señorita Maruja Muruve y Muruve, que con la gracia y fragancia de sus 18 abriles y sus divinos ojos de andaluza cañí, sería digna de merecer el dictado de «Faro de la raza».

Fueron clasificadas como damas de honor las señoritas Julia Sáenz Baquero, Mariquita Mayo Rivas, Dolores Sousa Tejero y Dolores Ramos González.

Entre los visitantes que hemos tenido la satisfacción de saludar estos días mencionaremos á don Agustín de la Cuesta, alcalde de Lebrija, y su distinguida hija Manolita; don José María Moreno, á quien acompañaba su preciosa hija Mercedes y su sobrina, la joven y simpática maestra señorita María Ahumada Cruzado, y otros muchos, cuyos nombres sentimos no recordar.

También hemos tenido la visita del gobernador civil, señor Asensi Maestre, acompañado de su distinguida familia, los cuales fueron obsequiados con una comida, de carácter íntimo, en una finca de las afueras, propiedad del señor Canga Argüelles.—Corresponsal.

## NOTICIAS

Después de breve temporada en Cádiz, regresó á ésta, con su familia, nuestro particular amigo el culto abogado don Santiago Abascajal y Castañeda.

## MUEBLES a plazos y contado SANTANDER.-Correduría, 32

La Sociedad de padres de familias «La Apolítica» pone en conocimiento de todos los afiliados que en el concurso celebrado entre sus socios para el envío de dos hijos de éstos á la Colonia escolar de Sanlúcar, han correspondido á las niñas Reyes Ortíz y Mariquita Abaça, hijas de los socios números 158 y 124, respectivamente, los cuales pueden pasar por la Secretaría para recoger sus respectivas credenciales.

En el rápido de hoy marchó á Madrid, de paso para Francia y Suiza, nuestro estimado amigo el ingeniero don Emilio Stanoyewith, acompañado de su distinguida familia.

El nuevo presidente del Colegio oficial de agentes y comisionistas de Aduanas, don Vicente de la Aceña Fernández, nos envía un atento saludo, participando que con esta fecha ha tomado posesión del cargo, ofreciéndonos en el mismo. Quedamos reconocidos de la atención.

En el Negociado de Gobierno de la secretaría municipal se encuentran á disposición de quienes acrediten ser sus dueños, un llavero, una cartera y una batería eléctrica, procedentes de pérdida.

De la misma capital, don Nicolás Alvarez Rittón, con su señora y bella hija.

De Málaga, donde ha pasado temporada, nuestro convecino don Antonio Cossío.

## UTRERA

De las próximas fiestas

Según noticias que nos merecen crédito, este año las fiestas alcanzarán bastante esplendor. El Municipio y la Comisión de Festejos trabajan con entusiasmo á tal objeto.

La mayor atracción es, según se dice, que se celebrará una romería á Consolación, á la que concurrirán muchos forasteros. No obstante, no podemos dar á conocer con más detalles el programa de la feria, ya que no hemos recibido de la Comisión de Festejos los datos precisos para nuestra completa información.

El día 8 se habla de una novillada con Márquez, Pericás y Alcalá-reño.

El día 10 se nos asegura que se desplazará el equipo campeón de España «amateurs», Sevilla F. C., para contender con la Sociedad Cultural, en encuentro que patrocina el Municipio.

De cuantos datos conozcamos, ya los haremos conocer á los lectores.

Otras noticias

Contendieron el Calavera, de Morón, y el reserva de la Sociedad Cultural, figurando en ella sólo tres titulares. Venció la Cultural por 101 uno á cero.

El encuentro fué malo, en general, sin jugadas que merezcan la pena, aburriéndose el público por la baja calidad de juego.

—Recibimos del Instituto de Segunda Enseñanza, de esta ciudad, el siguiente aviso, que nos complacemos dar á conocer:

«Se publica para general conocimiento que el periodo de inscripción de matrícula de ingreso en este Centro se encuentra abierto desde el 15 al 31 del corriente mes de Agosto. Para informes y detalles dirigirse á la Secretaría del mencionado Centro.»

—La Sociedad Cultural Los Amigos del Arte, instalará en la feria una hermosa caseta, según acuerdo tomado por la citada Sociedad. Existe gran animación para ello entre los socios, y se espera, como en años anteriores, que sean Los Amigos del Arte el lugar donde culmine la animación.—Castillo.

## El Liberal

Los números de nuestros

teléfonos son:

Administración . 26367

Redacción . . . 25348

EL SEÑOR

## DON CRISANTO GIMENEZ BAZO

Ha fallecido en esta ciudad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Santidad

**D. E. P.**

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos, familiares y la razón social Giménez, Iglesias y Compañía, de esta capital, tienen el sentimiento de participar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, rogándoles encomienden su alma á Dios y se sirvan asistir á los funerales que tendrán lugar en la parroquia del Sagrario el viernes 23 de los corrientes, á las diez de la mañana, y seguidamente al sepelio del cadáver en el Cementerio de San Fernando, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

SEVILLA 22 DE AGOSTO DE 1935

El duelo se recibe en la Colecturía de la expresada parroquia y se despiden en el Cementerio



# La política nacional

**El ministro de la Gobernación insiste en que no hay motivo de alarma.-- Espera que su nota de anoche habrá conseguido el fin deseado.-- Llegó a Madrid el ministro de Estado, quitando toda significación a su viaje.**

## COMENTARIOS DE PRENSA

«El Debate» considera necesaria y urgente la combinación de gobernadores

Madrid 22.—«El Debate» dice: «Ha aplazado el Gobierno su decisión sobre varios asuntos de interés para la política nacional tratados en los últimos Consejos. Uno de ellos es el de gobernadores. Otro el de la reapertura del Parlamento. Los problemas existen, y el Gobierno se da cuenta de ello y lo comprende, puesto que los trata y discute.»

Después añade: «Por justicia y solidaridad gubernamental, es necesaria y urgente una nueva combinación de gobernadores. Para no poner en peligro la obra nacional comenzada y ya casi vencida es más que conveniente que las vacaciones terminen antes de Octubre. Por exigencias de la legalidad y por inaplazable necesidad de normalizar el Estado, hay que proceder cuanto antes a las elecciones municipales.»

## LO QUE TRAE LA «GACETA»

Un importante decreto sobre suministro de semillas a los agricultores

Madrid 22.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura: Orden relativa al suministro de semillas a los agricultores.

El servicio de suministro de semillas de trigo a los agricultores ha de consistir en facilitar a la masa de agricultores las simientes multiplicadas industrialmente por los agricultores cooperadores del Instituto de Cerealicatura, las cuales proceden de las obtenidas, con los necesarios caracteres de pureza, por el organismo mencionado.

Este ministerio tuvo la aspiración de que fuesen los propios cooperadores quienes realizaran el servicio, constituyéndose en Asociación, en cuya idea ha de persistirse hasta conseguirlo, por considerar que una entidad privada posee mayor libertad que la Administración pública, para realizar servicios de esta naturaleza.

Pero no habiendo tenido éxito las gestiones que en el sentido señalado se encomendaron al Instituto de Cerealicatura, el ministerio se ve en la precisión de realizar el servicio de suministro de trigo a los agricultores en forma análoga a como se realizó en años anteriores, a cuyo efecto ha tenido a bien disponer:

1.º La Dirección general de Agricultura recibirá las peticiones de trigo para simiente que formulen los agricultores de entre aquellos que han sido multiplicados industrialmente por los agricultores cooperadores del Instituto de Cerealicatura.

2.º Aprobada la petición y recibido el importe del trigo, se dará orden al cooperador que corresponda para que lo sirva inmediatamente. El agricultor peticionario podrá señalar el cooperador de quien desea recibir la simiente.

3.º El precio a que será cedido cualquier clase de trigo a los agricultores sobre vagón en estación de origen será el de 66 pesetas los 100 kilos, y el que se pagará a los cooperadores será el de 68 pesetas por la misma cantidad, puesto sobre vagón, en sacos nuevos de 600 gramos de peso y conteniendo cada uno de ellos 70 kilos de trigo.

4.º Las diferencias entre los precios de adquisición y venta serán abonadas con cargo al presupuesto vigente de este departamento.

5.º Los cooperadores deberán entregar los trigos cribados con aparatos Marrot, análogos, aprovechándose únicamente las porciones recogidas en los dos primeros cajones.

6.º Las clases que sirvan deberán corresponder con autenticidad de caracteres a su denominación, sin que se deban aceptar aquellas que tengan grano de otras variedades en proporción que pudieran perjudicar las cosechas de los peticionarios.

7.º De la recepción de los trigos se encargará el ingeniero director del Instituto de Cerealicatura y el personal a sus órdenes en quien delegue, a los que, por esa Dirección general, se encargará vigilar con la mayor escrupulosidad la corrección en todas las operaciones, y especialmente la buena calidad de los trigos ó su excelente granazón, la ausencia de toda clase de enfermedades y la autenticidad y pureza de las distintas variedades.

8.º Las clases de trigos que po-

seen los cooperadores, y que podrán ser pedidos por los agricultores peticionarios, son las siguientes:

Los Castilla número 1 y número 3-3, para ser cedidos especialmente a los agricultores de ambas Castillas.

Los Aragón Z. 15-121, Z. 101-140 y Z. 104-173, indicados especialmente para Aragón y ambas Castillas, dentro de la sequedad característica de estas regiones. Los dos primeros para las zonas más frescas y el último para las secas.

Híbridos L. 4, especialmente indicados para siembras tempranas de Otoño en los regadíos de ambas Castillas y Aragón y en las tierras frescas. También se puede sembrar en secano, en las buenas tierras de trigo; especialmente, se siembra en fajas.

Ardito, indicado para siembras tardías, después del arranque de la remolacha azucarera en ambas Castillas y Aragón. En Valencia se emplea como segunda cosecha, después del arroz.

Mentana, apropiado para las siembras tardías (del 20 de Noviembre á fin de Diciembre) en secano, y para siembras aún más tardías, después del arranque de la remolacha azucarera, en los regadíos de ambas Castillas y Aragón.

Senatori... el riego ó semolero, especialmente indicado para Andalucía y Extremadura.

Milazzo, semejante al anterior, indicado para la alta Andalucía.

9.º El plazo de admisión de peticiones empezará el día primero de Septiembre y terminará el 30 del próximo mes de Octubre.

## Nuevas líneas aéreas

Presidencia: Orden disponiendo que la Compañía L. A. P. E. establezca con carácter experimental y ateniéndose a las condiciones marcadas en la orden de esta Presidencia del 8 del pasado Julio, las líneas que se mencionan:

Barcelona-Valencia:  
Salida del Prat de Llobregat, a las 14'30 horas.

Llegada a Manises, a las 16'20.

Salida de Manises, a las 7'15.

Llegada al Prat, a las 9'5.

El precio del billete será de 110 pesetas y una peseta por kilo de mercancía.

Valencia-Baleares:

Salida de Manises, a las 15'45.

Llegada a Palma, a las 17'45.

Salida de Palma, a las 6'20.

Llegada a Manises, a las 8'25.

El precio del billete será de 100 pesetas y una peseta por kilo de mercancía.

Se contará como distancia kilométrica, a los efectos de subvención, 315 kilómetros entre Valencia-Barcelona y 235 entre Valencia-Baleares.

Gobernación: Orden concediendo el retiro para Sorvillán (Granada) al brigada de la Guardia civil don Luis Rodríguez Maturana.

## El ingreso en las Universidades

Instrucción Pública: Orden aclarando el artículo séptimo del decreto de 23 de Abril último en el sentido de que a todo alumno que cumpla los quince años antes del próximo mes de Septiembre se le admita la matrícula para efectuar el ingreso en las Universidades.

## El Estado y los ferrocarriles

Obras Públicas: Orden disponiendo que la intervención delegada en el Consejo superior de ferrocarriles de la administración del Estado y su sección de contabilidad, asuman respectivamente el conocimiento y la tramitación de los asuntos que fienan a su cargo la mencionada intervención de la administración del Estado y la oficina de contabilidad y caja en el Consejo superior de ferrocarriles.

Otra ídem sean entregados a la presidencia del Consejo superior de ferrocarriles, para atender a sus gastos, no sólo el importe de las cuentas recaudadas de las Compañías, sino también el remanente que existía en la aportación de 150.000 pesetas entregadas por el Estado con destino a las atenciones referidas.

Distribución de personal de minas  
Industria y Comercio: Orden aprobando la distribución del personal afecto a los servicios que, dependientes de la Dirección general de minas y combustibles, desempeña el Cuerpo nacional de ingenieros de minas.

Los marinos mercantes y el uso de armas

Industria y Comercio: Orden disponiendo que las certificaciones que

habrán de presentar los capitanes de la marina mercante, con mando de buques, para obtener de los gobernadores civiles la licencia personal de uso de armas, serán expedidas en la forma que se expresa:

Los capitanes de la marina mercante que al tomar el mando de algún buque desearan obtener la licencia de uso de armas, solicitarán de la autoridad marítima local del puerto de embarque una certificación comprensiva del nombre y apellidos del solicitante, fecha en que tomó el mando del buque, nombre de éste y del de su armador, puerto de matrícula y navegación a que habitualmente se dedica.

Los capitanes actualmente embarcados como tales podrán solicitar de cualquiera de las autoridades marítimas del litoral la expedición del certificado a que se refiere el párrafo anterior, que, en todo caso, habrán de extenderse a la vista del rol y patente de navegación.

Los delegados y subdelegados marítimos que extiendan las certificaciones harán constar en ellas el objeto para que se expidan. Fijarán en cada una que autoricen una fotografía del interesado, tamaño carnet, y anotarán su expedición en la casilla del rol destinada a «Imprevistos», para evitar que puedan ser extendidas por duplicado.

Al cesar en el mando todo capitán que haya obtenido la licencia de uso de armas le será recogida ésta por la autoridad marítima, quien procederá a su anulación y el envío al gobernador civil que la haya expedido, recogiendo asimismo y archivando la certificación de que se habla en esta disposición.

## EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN INSISTE EN QUE NO HAY MOTIVO DE ALARMA

Madrid 22.—Al mediodía recibió a los informadores el ministro de la Gobernación, manifestándoles que la tranquilidad era absoluta en todas partes.

Supongo—dijo—que con la nota dada anoche se habrán disipado por completo esas inquietudes, que no tenían ninguna razón ni fundamento.

Las cosas del interior no acusan el menor motivo de preocupación, y las otras se hallan tan alejadas que no hay por qué considerarlas.

Supongo, como les digo, que se habrán ya desdibujado tales intranquilidades y que la nota facilitada habrá conseguido el fin deseado.

Se le preguntó al señor Portela si el Consejo de ministros próximo tendría variación de fecha, y dijo terminantemente que no, pues no había motivo para ello.

## LLEGA A MADRID EL MINISTRO DE ESTADO

Quita importancia a su viaje

Madrid 22.—El ministro de Estado, quien llegó esta mañana a Madrid procedente de Barcelona, recibió a los informadores, diciéndoles que carecía de noticias y que su viaje no tenía ningún motivo especial. Es uno de tantos que realiza cuando se halla ausente de Madrid el señor Lerroux.

## MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GIL ROBLES SOBRE LOS ALARMANTES RUMORES QUE CIRCULAN

San Sebastián 22 (2 madrugada).—El señor Gil Robles estuvo por la tarde en los toros de Bilbao. A su regreso a Azoitia fue abordado por los periodistas, quienes le interrogaron acerca de la actualidad.

El ministro de la Guerra les contestó que hasta aquel pacífico rincón habían llegado rumores y suposiciones fantásticas, que incluso parece han sido recogidas por algunos periódicos extranjeros. «Para que la fantasía sea mayor—ha dicho—, se ha querido relacionar con la situación internacional, cuya gravedad se exagera, este pretendido movimiento de nuestra tropas. Nada más desprovisto de fundamento. No obedece a la más elemental medida de precaución, ó de temor; se trata simplemente de ir poniendo en ejecución el plan de reorganización militar, que supone una nueva distribución de algunas de las fuerzas existentes y la creación de nuevas unidades en virtud de leyes votadas en Cortes ó de conformidad con proyectos que tendrán su virtualidad en el presupuesto próximo.»

Agregó que la ejecución de estos planes ha comenzado estos días con objeto de aprovechar las próximas escuelas prácticas de las distintas unidades que se realizarán en las proximidades de los puntos en que

han de quedar definitivamente de guarnición.

Terminó el ministro de la Guerra diciendo, que no hay motivo para la menor alarma, y que la mejor prueba de la normalidad absoluta que existe, es que piensa prolongar unos días más su descanso, á fin de prepararse para la intensa labor que ha de desarrollar.

## LAS AUTORIDADES Y LAS CONGREGACIONES RELIGIOSAS, DE ACUERDO PARA DISPENSAR UN GRANDIOSO RECIBIMIENTO AL NUEVO OBISPO DE MONDOÑEDO

Ferrol 22.—De acuerdo con las autoridades, las congregaciones religiosas preparan un grandioso recibimiento al nuevo obispo de Mondoñedo.

Al límite de la provincia irá a recibirle una caravana automovilista, y el prelado, terminada la visita pastoral, dirá una misa de medio pontifical en la cercana iglesia del pueblo de Beltar.

También se propone construir una casa en el Ferrol, para pasar alguna temporada sin abandonar su residencia oficial de Mondoñedo.

## LA ENSEÑANZA DE PAMPLONA

Otro robo sacrilego

Badajoz 22.—La Guardia civil del puesto de Fregenal busca á unos individuos que la noche última violentaron la puerta del santuario de la Virgen de los Remedios, apoderándose de valiosos anillos que lucía la imagen y del dinero que contenía el cepillo.

## SE DERRUMBA LA PARED DE UNA CASA EN CONSTRUCCIÓN

Dos obreros muertos y varios heridos

Castellón 22.—En Villafranca del Cid, en una casa en construcción, propiedad de Jaime García, en la que trabajaban diecisiete albañiles, se derrumbó una pared, que cayó sobre uno de los pisos, abriendo un boquete en el pavimento, por el que cayeron varios obreros.

Rápidamente se procedió á los trabajos de salvamento.

El obrero Joaquín Prados fué extraído ya cadáver, y Antonio Andrés con tan gravísimas heridas que falleció poco después.

Resultaron gravemente heridos Antonio Vidal, Manuel Mas y Enrique Mena. También hubo varios lesionados.

Los daños son importantes.

## LAS GRANDES MANIOBRAS ITALIANAS MOVILIZARAN A 500.000 HOMBRES

Roma 22.—Las grandes maniobras italianas que se desarrollarán en las últimas semanas del presente mes en la frontera oriental tendrán excepcional importancia.

Jamás, desde la guerra, el ejército italiano ha procedido á concentración de fuerzas tan considerable.

## José Oviedo de la Mota está en Londres

Se presentó en la Legación de Méjico, su país.—Dice que todos los extremos para probar su inocencia están contenidos en un extenso escrito que ha dirigido al juez de instrucción y al ministro de la Gobernación de España.

Madrid 22.—Comunican de Londres que José Oviedo de la Mota se presentó ayer en la Legación de Méjico. Probablemente á estas horas se encuentra en París, adonde, en la misma Legación, le han aconsejado que vuelva.

Oviedo de la Mota ha manifestado que se enteró de que se le complicaba en el escandaloso robo por un hijo suyo, convaliente de tuberculosis, que se halla en Jaca. Desde allí le avisó al padre de cuanto se decía en la Prensa acerca de su supuesta complicidad en el r. b. Oviedo asegura que el mismo día en que el robo se cometió él se hallaba en París, cosa que dice poder demostrar plenamente.

Todo esto, con otros extremos que aporta para demostrar su inocencia, se lo ha comunicado José

Más de medio millón de hombres serán movilizados y distribuidos en cuatro ejércitos. Los Estados Mayores de todas las especialidades estudiarán la solución de los problemas más arduos de la técnica moderna, mientras que las autoridades civiles deberán seguir las maniobras, á fin de coordinar su acción con las medidas adoptadas por las autoridades militares.

Todos los miembros del Gobierno que tienen obligaciones militares, serán movilizados y ocuparán su puesto en los regimientos á los cuales hayan sido destinados.

Igualmente, todos los diputados y senadores movilizadas tendrán que incorporarse igualmente á sus regimientos.

Mientras se efectúan estas maniobras, trece divisiones del ejército y de «camisas negras» serán movilizadas con destino á Africa oriental.

Semejante esfuerzo militar constituye el ensayo definitivo de la aplicación del principio de la nación en armas, al mismo tiempo que la experiencia más completa de la organización práctica del armamento ultramoderno con que Mussolini ha dotado al ejército italiano.

## LA PROXIMA CONFERENCIA NAVAL

Londres 22.—Se desmiente categóricamente en los medios oficiales ingleses las informaciones de Tokio, según las cuales el Gobierno británico había propuesto para el mes de Octubre la reunión de una Conferencia naval, que agrupará á las cinco grandes potencias firmantes del Tratado de Washington.

Se confirma que esta Conferencia no podrá tener lugar mientras que unas conversaciones preliminares entre la Gran Bretaña, Francia, Italia y los Estados Unidos permitan encontrar las bases para una discusión general sobre el problema naval.

## LA CAMPAÑA CONTRA LOS JUDIOS

Schwerin 22.—Se ha publicado la primera lista con los nombres de las personas que compran artículos en los establecimientos judíos.

Un jefe del partido nacional-socialista leyó los nombres de los «enemigos del Estado» que se abastecen en los comercios judíos, y terminada la lectura clavó la lista en un poste fijado en el centro de la plaza del mercado.

En Cobourg, el burgomaestre ha hecho saber á los obreros y empleados municipales que perderán sus puestos si contribuyen ellos ó sus parientes al mantenimiento y prosperidad de los judíos.

No dejen de leer nuestro interesante folletín

**EL CASTILLO DEL DIABLO**

# Información telefónica general

## Ante un numeroso público, visiblemente inquieto y solemne, llegaron esta mañana á Downing Street los ministros ingleses para reunirse en Consejo

### Se cree que las deliberaciones durarán todo el día.-Marcha inminente de los navíos británicos para cerrar el Canal de Suez. -Nueva Zelanda al lado de Inglaterra caso de guerra. -Las relaciones diplomáticas italo-inglesas suspendidas. -Movilización general del Ejército etíope.

**Ha comenzado el Consejo de ministros de hoy en Londres**

Londres 22.—A las diez de la mañana ha comenzado el Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Baldwin.

Asisten al Consejo todos los miembros del Gobierno.

**Gran expectación y numeroso público**

Londres 22.—Un público bastante numeroso esperaba esta mañana á los ministros á su llegada á Downing Street.

En todos los grupos se manifestaba, al lado de una visible inquietud, una especie de solemidad que se traducía en la conciencia cierta de las responsabilidades que el Gobierno y el país puedan contraer.

**El «Times» cree que las deliberaciones durarán todo el día**

Londres 22.—El «Times» supone que el Gobierno proseguirá sus deliberaciones durante toda la jornada del jueves, y que esta tarde á mañana por la mañana adoptará una decisión sobre la actitud del Ministerio en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones de 4 de Septiembre y sobre la derogación de la prohibición de exportar material de guerra.

**Se cree inminente la marcha de los navíos británicos para cerrar el canal de Suez**

París 22.—Comentando la situación internacional el periódico «L'Oeuvre», habla ya de una marcha inminente de los navíos de guerra británicos encargados de cerrar el paso en el Canal de Suez.

**Nueva Zelanda estará al lado de Inglaterra en caso de guerra**

Wellington (Nueva Zelanda) 22.—El primer ministro, Forbes, ha manifestado, al contestar á unas preguntas que se le hacían, que si Inglaterra fuera envuelta en una guerra, Nueva Zelanda se comprometería también en ella; pero antes se convocaría al Parlamento para considerar la cuestión.

**178.000 italianos concentrados en Africa, y 30.000 más por mes**

Londres 22.—«Daily Telegraph» asegura que puede calcularse en 178.000 hombres el total de los efectivos italianos concentrados en el Africa oriental.

Según estadísticas oficiales de la Compañía del Canal de Suez, esta cifra aumenta constantemente, en una proporción de 30.000 hombres por mes, aproximadamente.

**La consulta de Eden y Hoare á los jefes opositores y á los representantes de Canadá, Australia, Nueva Zelanda, Africa del Sur e Irlanda, y la consulta á EE. UU., hechos sintomáticos.—Las relaciones diplomáticas entre Inglaterra e Italia, suspendidas.**

Londres 22.—Los últimos acontecimientos revelan que el Gobierno considera ahora que el peligro de guerra italo-etíope ha creado una situación nacional de urgencia en Inglaterra. Esto se confirma por el hecho de que el Gobierno haya consultado ampliamente con los jefes de oposición. Eden y sir Hoare han consultado en el Foreign Office con el jefe laborista George Lansbury, el jefe liberal sir Herbert Samuel y el opositor ultraconservador Winston Churchill, así como también a «Viejos hombres de Estado», como sir Austin Chamberlain, Lord George y lord Robert Sheffield. También lo confirman la inesperada conferencia entre Eden y Hoare con los representantes de los Gobiernos del Canadá, Australia, Nueva Zelanda, Africa del Sur y Estado libre de Irlanda, así como también el llamamiento hecho por mediación de sir Hoare al primer secretario de la Embajada de los Estados Unidos en Londres, Atherton, solicitando que los Estados Unidos revisaran su política con respecto á la situación italo-etíope en vista del peligro de guerra existente.

El Cuerpo diplomático extranjero acreditado en Londres, se pregunta hasta dónde está Inglaterra dispuesta á llegar para frustrar los planes de Italia en Africa.

Por otra parte, los Dominios han inculcado á Eden y Hoare que In-

laterra debería asumir sin vacilaciones el apoyo de los Dominios en el caso de que se aplicaran sanciones decretadas por la Sociedad de Naciones y los resultados acarrearán consecuencias militares.

Una parte del Gabinete británico, que se cree es la mayoría, se opone también á sanciones, puesto que si Italia hiciera resistencia á ellas, conducirían á una guerra más importante.

De fuente autorizada se sabe que los intercambios diplomáticos entre Inglaterra e Italia han quedado suspendidos desde la ruptura de la Conferencia tripartita de París, aunque se espera que volverán á reanudarse antes de la reunión de la Sociedad de Naciones.

**Una movilización del Ejército etíope**

Londres 22.—Según informa el corresponsal del «Daily Mail» en Addis Abeba, el emperador Haile Belassie, de Etiopía, ha decidido dar orden para una movilización general de su Ejército ante la amenaza de guerra con Italia.

**LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»**

**ATAQUE A UN TREN EN LA MANCHURIA**

Tien-Tsin 22.—Una lucha cruenta ha tenido lugar en el expreso de Moukden-Pekin entre los conductores del tren, los viajeros y más de setenta bandidos que los habían atacado.

Estos, que como pasibles pasajeros ocuparon el tren en la estación de Chanhaikonan, comenzaron por atacar á los empleados del tren, de los que fueron heridos unos veinte, entregándose seguidamente al pillaje.

Los pasajeros tuvieron que entregar cuanto dinero y alhajas llevaban consigo.

Dos conductores chinos y un viajero resultaron muertos en la refriega.

**SE HA SUICIDADO EL PRINCIPE SIAMES ANUVATANA**

**Amargado por disgustos familiares**

Londres.—Comunican de Bangkok á la Agencia Reuter que ayer tarde se anunció en la Asamblea nacional que el príncipe Anuvatana, presidente del Consejo de regencia, cuyo fallecimiento se anunció hace algunos días, se ha suicidado.

Según la Policía, el príncipe ha puesto fin á sus días á consecuencia de los disgustos que le ha acarreado la gerencia de los bienes particulares del ex rey Prajadhipok, las acerbas críticas de otros príncipes y su deficiente estado de salud.

**LOS RESTOS DEL PERIODISTA JONES HAN LLEGADO A KALGAN**

**Y se le rinden honores militares**

Pekin 22.—Los restos mortales del periodista inglés Gareth Jones, asesinado hace algunos días, han sido trasladados á Kalgan.

Las autoridades civiles y militares enviaron representantes á la solemne ceremonia.

**Los restos del periodista inglés han sido incinerados en Peiping**

Peiping 22.—Han llegado los restos del periodista inglés Jones, asesinado por los bandidos chinos.

Después de su identificación en la Embajada de la Gran Bretaña por el periodista alemán doctor Muller, representante de la Agencia D. N. B., el cadáver ha sido transportado al

horno crematorio del cementerio japonés, donde ha sido incinerado.

**UN PESQUERO ITALIANO RECOGE CINCO REVOLUCIONARIOS ALBANESES**

Roma 22.—Comunican de Bari á «Il Messaggero» que el pesquero «Dug Fratelli» ha desembarcado en Pola cinco albaneses que recogió en aguas albanesas.

Interrogados por los carabinieri, han declarado estar complicados en los disturbios que se registraron en Albania el 14 del corriente.

Los albaneses iban provistos de mosquetones, pistolas y municiones.

Se cree que se trata del ex presidente del Consejo de Estado, del teniente de Gendarmería, del alcalde de Telepene, de un periodista y de un profesor.

El periódico añade que estos fugitivos están, al parecer, complicados en el asesinato del general Ghilardi.

**VAN A SER LICENCIADOS LOS 76 SOLDADOS QUE COMPONIAN EL EJERCITO DE MONACO**

Montecarlo.—El príncipe Luis, en vista de que el balance del Casino de Montecarlo es desfavorable, y que de sus ingresos depende la vida del principado, ha acordado dejar cesante á su pequeño Ejército de 76 hombres, poniéndolo en su conocimiento con tres meses de anticipación.

**UN VAPOR ESPAÑOL RECOGE EN ALTA MAR A DOS LEGIONARIOS DESERTORES**

Tánger.—Cuando venía hacia Tánger el vapor correo «Ciudad de Valencia», procedente de Algeciras, vió que dos hombres luchaban desesperados contra la corriente. Rescatis, resultaron ser dos legionarios que habían desertado de Alcazarquivir.

**CIUDAD DEL VATICANO**

**El Papa recibe á una peregrinación alemana**

Castellgandolfo 22.—El Papa, dirigiéndose á una peregrinación de muchachas de las Congregaciones marianas de Colonia y Dusseldorf, ha dicho:

«Ya hemos declarado á otros peregrinos alemanes: todo puede estar inseguro; todo puede estar contra nosotros; pero el buen Dios está siempre con nosotros.»

El Santo Padre dió las gracias á las peregrinas por la alegría que le traían de Alemania en el mismo momento en que llegan de este país tantas noticias tristes.

Terminó dando la bendición á todos los presentes, á sus familias, á su patria y á sus instituciones.

**EL ALMIRANTAZGO BRITANICO DESMIENTE LA INTENCION DE CERRAR EL ESTRECHO DE GIBRALTAR**

Londres 22.—La «Press Association» dice que el rumor que ha circulado en el extranjero según el cual la Gran Bretaña tenía la intención de cerrar el Estrecho de Gibraltar, ha sido desmentida oficialmente por el Almirantazgo británico.

**LA REVOLUCION EN ECUADOR**

**El doctor Pons, presidente provisional**

Quito 22.—El Dr. Antonio Pons ha asumido la Presidencia provisional de la República para suceder al Presidente José María Velasco Ibarra, depuesto y encadenado por el Ejército el martes último después de haber intentado proclamarse dictador.

**TRABAJOS DE DESESCOMBRO EN EL PALACIO DE LA RADIO DE BERLIN**

Berlin 22.—Durante toda la noche han continuado las obras de desescombro de la galería del Metro berlinés, hundido anteayer. Sin embargo, avanzan muy lentamente á causa de las nuevas dificultades que surgen á cada paso.

Los soldados de ingenieros y los equipos de mineros con aparatos perfeccionados hacen todo lo posible para llevar á término los trabajos y adquirir la certidumbre sobre la suerte de los obreros enterrados.

**El ministro de Instrucción ha aclarado al gobernador general de Cataluña las manifestaciones que se le atribuyeron sobre la enseñanza en dicha región**

Barcelona 22.—El gobernador general, al recibir al mediodía á los periodistas les manifestó que había hablado con el ministro de Instrucción pública, señor Duade, en relación con las declaraciones que atribuidas al mismo publicó últimamente la Prensa.

El señor Duade—añadió el señor Pich y Pon—me ha aclarado primeramente que no es cierto que las formulara ante el Consejo de ministros reunido en San Sebastián; que no habló con ningún periodista sobre cuestiones de la región autónoma, y que se encuentra en el lugar en que estaba en relación con la autonomía universitaria, pues si no fuera por la ley de 2 de Enero último, habría ya restablecido la situación universitaria tal como estaba, antes del 6 de Octubre, y que si se trata de un ensayo se podría ver á la larga el resultado que daba.

Ya ven ustedes—agregó el gobernador general—que esto es muy distinto de lo que se dijo.

**La represión de la mendicidad.—La visita del señor Lerroux**

El señor Pich y Pon manifestó también que el lunes por la tarde será fijado en toda Cataluña un bando sobre la represión de la mendicidad, y que para el martes próximo tiene convocadas á las entidades económicas con objeto de informarlas del viaje del jefe del Gobierno y tratar de la organización de los actos que se verificarán con este motivo, de los que al día siguiente facilitará programa á la Prensa.

**El ministro belga de Defensa Nacional, á Barcelona**

Después dió cuenta de la mañana llegar á Barcelona el ministro belga de Defensa Nacional, y de que el señor Pita Romero, que acaba de regresar de Roma, le había visitado y tenía el propósito de marchar esta noche á Madrid.

Un periodista le preguntó cuándo pensaba reintegrarse á la Alcaldía, y el gobernador general manifestó que lo haría inmediatamente que terminara unas cosas que tenía entre manos.

**El traspaso de servicios**

A continuación dijo el señor Pich y Pon que suponía que la semana próxima se recibirán noticias del traspaso de servicios, y como un periodista le preguntara si en esos traspasos figuraría el de Obras Públicas, respondió afirmativamente.

**La censura**

Finalmente y refiriéndose á la aplicación de la censura, dijo que de-

bería ser ésta aplicable por periodistas profesionales, para lo cual bastaría que se encomendara la función á los funcionarios de la Oficina de Prensa de la Generalidad.

**Multas á los propietarios de bares**

En el Ayuntamiento han facilitado una nota, en la que se dice que debido al gran número de bares y restaurantes económicos establecidos en la ciudad, se había ordenado una inspección sanitaria en los mismos, como resultado de la cual se han impuesto varias multas á los propietarios de varios de estos establecimientos, por no reunir los mismos las debidas condiciones sanitarias.

**Numerosas familias en la miseria.—Las cosechas fueron destruidas por la tempestad**

El alcalde de Santas Creus ha enviado un telegrama al consejero de Obras Públicas de la Generalidad, dándole cuenta de que la tempestad desencadenada el lunes último ha destruido totalmente las cosechas, sumiendo en la miseria á numerosas familias.

**La Generalidad se asocia al homenaje á Lope de Vega**

El «Boletín Oficial de la Generalidad» publica hoy un decreto del departamento de Cultura, disponiendo la celebración de un acto público en el Palacio de la Generalidad con motivo del tricentenario de Lope de Vega, ya que la Generalidad quiere asociarse al homenaje que se celebrará en toda España.

**El carnet electoral. — Se procurará que lo tengan cuantas personas figuran en el Censo**

El consejero de Gobernación recibió á mediodía á los periodistas, á quienes manifestó que había leído en un periódico de la mañana unas declaraciones del Comité ejecutivo de la Federación de izquierdas, en las que se apunta la creencia de que no se proveerá del carnet electoral más que aquellas personas que tengan cédula.

Nuestro criterio—dijo el señor Jover Nonoll—es que tienen derecho al carnet, todos los ciudadanos inscriptos en el Censo electoral, y aunque no podemos prescindir de la cédula por ser un documento de exacción obligatoria, se dictarán normas para la expedición de las tarjetas electorales, con objeto de que dispongan de ella cuantos tengan derecho á votar. Por consiguiente estimaría que toda la labor de crítica que se haga contra el proyecto, se fundase en un perfecto conocimiento de las normas que se dicten y no en hipótesis.

**Un servicio de la Policía**

El jefe superior de Policía accidental, señor Martín Báguenas, ha

enviado al subdirector general de Seguridad una solicitud de recompensa para el comisario de la brigada de investigación criminal, señor Cervera, y tres agentes á sus órdenes, que han conseguido recuperar material fotográfico por valor de 25.000 pesetas procedente de un robo.

**Varios libros de Maurin sobre la revolución de Octubre, recogidos**

En una librería de las Ramblas, agentes de la brigada social se incautaron de varios libros de Joaquín Maurin referentes á la revolución de Octubre, denunciados por las autoridades.

**Alcaldes que piden ser repuestos**

La Fiscalía ha enviado al Juzgado de guardia un escrito en el que los alcaldes de varias poblaciones de Cataluña se dirigen al gobernador general exponiéndole que, habiendo sido elegidos por sufragio universal según la ley catalana que rige sobre los Municipios y la ley de 2 de Octubre de 1887, así como la circular del fiscal de la República de 7 de Agosto, debieron ser repuestos en sus cargos, puesto que no están procesados, á los cincuenta días de ser desposeídos de los mismos, y como no lo han sido piden que se les reponga á ellos.

**Herida en un choque de tranvías**

En el Juzgado se ha recibido un oficio de la Policía participando que en el choque de tranvías ocurrido ayer en la calle de la Diputación resultó también herida de alguna importancia Josefa Piqueras Bay.

**El «Moisés del Barrio Chino», artista y poeta.—Completa, vamos**

Hace unos días fué detenido en el puerto por insultos á las autoridades un individuo que no quiso dar su nombre. Puesto á disposición del juez, manifestó llamarse Manuel de Mieres González, de 85 años, licenciado en Letras y modelo de arte. Al preguntársele sobre las palabras injuriosas que dirigió á las autoridades, dió una verdadera conferencia sobre la etimología, significado y alcance de las palabras y cómo á cuantas palabras que se le dirigían contestaba con un discurso, el juez dispuso que le reconociera un médico. El facultativo trató de examinar al detenido; pero éste al acercársele apartó al médico, diciendo:

—Si eres médico alienista, lo que debes hacer es apartarte de mi vista.

Finalmente dijo que era el Moisés del Barrio Chino, título que le honraba y que deseaba conservar hasta su muerte.

**LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»**

# INFORMACIONES VARIAS

## EDICION DE LA MANANA

### CRONICA DE SUCESOS

#### Del atraco en la calle Leonor Dávalos

Las diligencias practicadas por la Policía sobre el atraco cometido en la calle Leonor Dávalos, parecen confirmar la existencia del suceso tal como lo relata el perjudicado, Isidro Romero Roel.

Este llegó a Sevilla con esa cantidad de veinte mil pesetas, que tenía en dieciocho billetes de mil pesetas y el resto en otros de quinientas y de cien. Está comprobado también por la declaración del guarda nocturno de la calle donde está el hotel en que se hospedaba, que en efecto, después de entrar al mismo y despedirse de los amigos que le acompañaban, salió nuevamente para acudir a una cita que tenía en la calle donde ha ocurrido el atraco.

La forma en que éste se realizó hace suponer a la Policía que los atacadores iban sobre seguro, ya que se limitaron a extraerle del bolsillo trasero del pantalón la cantidad de referencia, sin registrarle los demás bolsillos, donde guardaba 125 pesetas para sus gastos. Asimismo le dejaron una sortija con brillantes valorada en diez mil pesetas, el reloj de oro con colgadura también de brillantes y por consiguiente de gran valor.

Estas circunstancias inducen a la Policía a pensar que el robo estaba perfectamente planeado por otras personas que pondrían en tales pormenores a los autores del suceso.

El perjudicado es hombre—según nos dicen—que no concede gran importancia al dinero, razón por la cual se aventuró a salir a altas horas de la madrugada sin pensar en que pudiera ocurrirle ningún percance.

El atraco tan sólo recuerda las señas personales del que le amenazó con la pistola, el cual vestía pantalón de crujido claro e iba en mangas de camisa.

En primer término fueron detenidos los dos amigos que le acompañaban, los que demostrada su incapacidad, fueron puestos en libertad por el Juzgado. También quedaron en libertad la dueña de la casa Leonor Dávalos, 15, y su hija, que se llaman Concepción Marín Ortega y Carmen Martínez Marín, respectivamente.

El inspector de Policía señor Aranda, con los agentes afectos a su brigada, continúa las diligencias para llegar al esclarecimiento del suceso, teniéndose la impresión de que muy pronto quedará despejado el misterio que lo envuelve.

#### Los accidentes de la circulación

En el Hospital provincial ha recibido curación de lesiones de pronóstico reservado Manuel Franco Moreno, vendedor ambulante, atropellado en las cercanías de Bormujos por el camión matrícula de Sevilla número 16.119, conducido por José Marín Jiménez.

Del percance se ha dado cuenta al Juzgado de guardia.

#### Un ahogado

El Juzgado de guardia se constituyó anoche en las márgenes del río, al sitio próximo al muelle de San Telmo, para ordenar el traslado del cadáver de un hombre de mediana edad que bañándose habíase ahogado.

#### Una denuncia

En la Comisaría se presentó don Luis Ybarra y Osborne, que vive en la calle Mañana, 3, en representación de su hermana doña Emilia, denunciando al administrador de ésta don Antonio Luque Solís, porque hace cuatro días se ha comprobado en los libros de contabilidad que éste llevaba la falta de abono de los intereses de valores, averiguándose también que sorprendiendo la buena fe de la citada dama, habíale recogido a ésta la firma en el resguardo 3.160 de diez cédulas del Banco Hipotecario del 4 por 100, depositadas en uno de los Bancos de esta ciudad. Se ignora el paradero del empleado, al que se supone en Albacete, y a donde se han cursado órdenes telegráficas para su detención.

#### Por reventarle una escopeta

Procedente de Sanlúcar la Mayor ingresó anoche en el Hospital Francisco Gutiérrez Amores, de 32 años, el cual, manejando una escopeta, se le reventó el cañón, destrozándole la mano izquierda, que le ha sido amputada por el doctor Astolfi, auxiliado del practicante señor Pérez.

#### Un lesionado

Miguel Romero Raigada, de cuarenta y tres años, vecino de Castillanillo de los Arroyos, fué asistido en el Hospital de heridas contusas

en ambos labios y en la frente, fuerte contusión en la región torácica, fractura de la sexta y séptima costillas, otras en la cara anterior interna de la pierna derecha y fuerte hematoma en el brazo derecho; pronóstico reservado.

#### Un herido por arma de fuego

De Castilleja de la Cuesta ingresó en el Hospital Basilio Rufino Pérez, de 51 años, el cual fué curado de una herida por arma de fuego con orificio de entrada al nivel de la línea maxilar derecha, al parecer no penetrante. Según manifestó un hermano del herido, se trata de un suceso casual, originado al examinar un revólver.

Lo asistió el doctor Tous, auxiliado de los practicantes señores Las Heras, Domínguez y De la Torre.

#### Vuelco de un vehículo

En la carretera de Dos Hermanas y a causa del vuelco de un vehículo, resultó lesionado Daniel Sánchez Alvarez, de 35 años, natural de Castillanillo de los Arroyos. En el Hospital provincial el facultativo de guardia le apreció heridas contusas en la región parietal derecha y probable fractura del esternón; pronóstico reservado.

#### Por tratar de agredir a un individuo

En la esquina de la calle Marco Sancho fué detenido Sebastián Hernández Martín, de 54 años, que vive en la calle Correduría, 31, cuando perseguía con un cuchillo de grandes dimensiones a Angel Asencio García, de 37, con el que había reñido por cuestiones de vecindad.

#### Por pegar a un niño

En la calle Moret fué detenido Antonio Naranjo Díaz, de 51 años, por causar lesiones leves al niño Juan Blanco Castillejo, que vive en el número 5 de la mencionada calle.

#### Hurto de 350 pesetas

En la Comisaría se presentó Antonio Almansa Fernández, de Puebla del Río y con domicilio en Sevilla en la calle Mañana, 22, denunciando que de una cajita de madera que guardaba en un armario habíale sustraído 350 pesetas. Ignora quién pueda ser el autor de la sustracción.

### Alcalá de Guadaira

Cuando estas líneas vean la luz faltarán tan sólo horas para que Alcalá «arda en fiestas».

Se dan en la actualidad los últimos toques a la bellísima instalación eléctrica y a la veneciana que lucirá en la calle Libertad y plaza de Perafán de Rivera, cuyo conjunto resultará del mejor gusto.

Merece punto aparte el exorno de la fachada de la Casa Ayuntamiento, totalmente transformada en una alegre fachada estilo sevillano, con sus balcones volados, sus rejas salientes y auténticas macetas con geraneos, y como complemento, un alumbrado indirecto, que dará la sensación a cualquier hora que la contemplemos de estar en pleno día.

Actualmente se exhiben en un céntrico establecimiento los regalos adquiridos para obsequiar al elemento joven que concurre al feriado vistiendo el típico traje de flamenca, habiendo constituido tal iniciativa un éxito, dado el número de jóvenes que tienen prometida su asistencia con el referido traje.

Los «capillitas» de Nuestra Señora del Águila se encuentran reunidos en casa del hermano mayor, señor Cotán, en sesión permanente, ocupándose, como es natural del mejor orden y organización del recorrido procesional de tan peregrina imagen, cuyo trono de luz irá, como de costumbre, adornado sólo a base de nardos.

A la procesión concurrirá, además de las dos bandas de música de la localidad, la del regimiento de Artillería de Sevilla, cuya banda actuará también en la mañana del día 25, con motivo de la misa de campaña en la histórica ermita.

#### Espectáculo

CINE VILLA SOL.—Wallace Berry, protagonista de «Viva Villa!», en «Los seis misteriosos» y «Granderos del amor», en español, por Raúl Rouhier y Conchita Montenegro.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

### Asociación de Caridad

Con asistencia de los señores Torres Orozco, Aguado Barba y Bago Quintanilla, se ha reunido la Comisión ejecutiva de este instituto benéfico, habiéndose excusado de asistir los señores Gamero Martín y Fernández Barrón.

Aprobada el acta de la anterior y terminado el despacho de solicitudes en demanda de socorros, se dió cuenta de un oficio de la Alcaldía de esta ciudad en el que participa que á propuesta del señor teniente de alcalde cuarto, presidente de la Comisión de Asistencia pública sanitaria, había dispuesto que las camas existentes en el Instituto de Maternidad y Puericultura, procedentes del Alcázar, que fueron enviadas al mismo en calidad de depósito, pasen al Albergue municipal de mendigos, por no ser de utilidad en la citada institución.

Se acordó dar las gracias á doña Braulia Ramos Calonge por 50 pesetas en sufragio por el alma de su difunto esposo, don Pedro Romero Alvarez (q. e. p. d.), y al horno de San Isidoro por 20 kilos de pan.

Se dió cuenta de que desde la última Comisión habían ingresado en el Albergue 21 individuos de ambos sexos, habiendo en el día de hoy 53 acogidos.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

### El suceso de Marchena

Desde Marchena nos escribe el vecino de dicha localidad don Manuel Martín, padre del joven Juan Luis Martín Hurtado, que en la semana anterior hirió con una navaja á José López Carmona, causándole la muerte, rogándonos una aclaración á la referencia recogida de dicho suceso.

Primeramente nos ruega hagamos constar que no es cierto que su hijo tuviese malos antecedentes, pues hasta el día del suceso su nombre no figuró nunca en papeles judiciales, y su conducta nada dejó de desear.

En cuanto á la forma en que se desarrolló el sangriento suceso, dice que, según la referencia publicada en un semanario de aquella localidad y las declaraciones de los testigos que han deponer en el sumario, el muerto había apaleado varias veces á su hijo, y que José López Carmona, la noche del suceso no iba acompañado de ninguna muchacha.

Añade que estando su hijo con varios amigos se presentó José y apaleó á Juan, como lo comprueban las lesiones que padece, y que al partirse el palo y arrojarse José sobre Juan, éste sacó la navaja que tenía para los trabajos del campo, produciéndole la herida que le causó la muerte, lo que él sinceramente lamenta.

Finalmente dice que su hijo no trató de huir, pues siguió á los que transportaban al herido, hasta que fué detenido por una pareja de la guardia municipal, declarándose autor.

Queda hecha la aclaración pedida.

### Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País

#### ACADEMIA PARA LA ENSEÑANZA DE LA MUJER

Se convoca, por acuerdo de la misma, un concurso-oposición para proveer la plaza de profesor del idioma inglés, pudiendo presentarse las solicitudes hasta el día 7 del próximo mes de Septiembre en la Secretaría de la Sociedad, Rioja, 25.

Los aspirantes acompañarán los documentos justificativos de los méritos y servicios que en sus instancias aleguen.

El secretario, Manuel Hoyuela.

### SOCIETARIAS

#### Varios

El Comité Ejecutivo de la Unión Provincial de Sindicatos y el Comité Provincial de la Juventud comunista nos envían escritos protestando de la clausura del Centro de calle Heliotropo, 8, donde la primera tenía su secretaría provincial.

La Asociación de operadores profesionales de cabinas cinematográficas ha enviado al gobernador y al delegado del Trabajo un nuevo escrito en petición de que hagan cumplir las bases de trabajo en vigor á Empresas cinematográficas en los pueblos de la provincia, evitándose así la crisis de trabajo que sufre el gremio de operadores de cinematógrafos.

### “El Liberal” en Huelva

#### NOTAS DEL DIA

#### NUEVOS COMITES DE UNION REPUBLICANA.—EL GOBERNADOR DE ALICANTE.— EL ALCALDE SE REINTEGRA A SU CARGO

Se posesionado de su cargo el alcalde de la capital, don Carlos Oliveira, cesando el accidental, señor Martínez Sánchez.

El Ayuntamiento de La Palma, que preside don Manuel Reyes Mellado, está organizando un extenso programa de festejos, con motivo de la feria de aquella ciudad, que se celebrará como todos los años en los días 8, 9 y 10 del próximo Septiembre.

El partido Unión Republicana ha elegido los siguientes Comités locales:

#### Fuenteheridos

Presidente, don Juan Fontela Sánchez.

Vicepresidente, don Fidel Navarro González.

Secretario, don Mariano Bermúdez.

Tesorero, don José Moya Navarro.

Vocales: Don Francisco Sánchez y Sánchez, don José Bermúdez Vázquez, don Fidel Rodríguez Corchado, don Manuel Sánchez y Sánchez y don Manuel Sánchez Durán.

#### Higuera de la Sierra

Presidente, don José Luis Díaz Cubero.

Vicepresidente, don Joaquín Cubero Rexach.

Secretario, don Santiago Ruiz Esteban.

Tesorero, don José Juan Ordóñez Delgado.

Vocales: Don Manuel Manzano Escobar, don Eustaquio Romero Vázquez, don Francisco Santo López, don Antonio Pérez Pozón, don

Federico Díaz Ruiz y don Esteban Fernández Santo.

Después de permanecer una temporada en ésta al lado de su familia, ha regresado hoy á Alicante el gobernador civil de aquella provincia, don Antonio Vázquez Limón.

La sesión municipal de anoche, presidida por el alcalde, señor Oliveira, careció de interés general. Se despacharon varios asuntos de trámite.

En el pueblo de San Bartolomé de la Torre se están celebrando grandes fiestas en honor del Patrón.

Acompañado de su esposa é hijos, se halla en ésta el ex alcalde de La Palma, don Juan Beilern Félix.

—En la iglesia de San Pedro se ha celebrado una misa de «Réquiem» por el alma de la virtuosa señora doña Dolores Díaz, viuda de Bedoya, madre de nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, don Tomás Bedoya Díaz.

Al piadoso acto asistieron muchos amigos de la familia doliente.

—Han contraído matrimonio en esta capital la bella señorita Aurora Vázquez Limón y el distinguido joven don Antonio García Pego.

Fueron apadrinados por don Eduardo Vázquez Casanova, padre de la novia, y la señorita Laura García Pego, tía del novio.

—Ha marchado á Francia y otras naciones del centro de Europa, nuestro estimado amigo don Luis Saavedra Méndez.

—Llegó de La Palma, acompañado de su esposa y hermana política, don Manuel Madrid Solís.

Pepo de la Rábida.

## NOTICIAS EL TIEMPO

Han llegado de Madrid, en avión, don Pablo Grove, don Francisco Romero y don Gaspar Aranda.

Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) por radio militar á las veintidós horas del día 22:

En la casa de socorro de la Alhóndiga fué asistido de lesiones de pronóstico reservado Manuel Gómez Mora, de cincuenta y dos años, que vive en calle Alcázares, 5. Dichas lesiones se las causó en calle Alhóndiga, con una plancha, su convecino Antonio Rodríguez Ramos.

Se debilita la presión por Francia y la Península Ibérica, mientras la borrasca del Atlántico penetra en las Islas Británicas. Las presiones altas del Báltico se refuerzan y quedan estacionarias en las de Azores. Por el centro de Europa el tiempo se mantiene bueno, con cielo despejado y nuboso por Francia y Suiza. Por España ha llovido ligeramente, por el Cantábrico descargan algunas tormentas por la cuenca del Duero, con escasa precipitación, el cielo está despejado por el Sur de Andalucía y casi despejado por el Norte de Cataluña y bastante cubierto por el resto del país.

Ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño, tercer fruto de su matrimonio, la esposa de nuestro querido amigo el médico especialista don Antonio Morote.

La temperatura máxima en nuestra Península ha sido de 34 grados en Toledo, y la mínima de 14 grados en Albacete. En Madrid la máxima ha sido de 32 grados, y la mínima de 19 grados.

#### — Mercado aceitero sevillano. Información diaria —

Aceite corriente, bueno, base tres grados de acidez 4,67 y medio reales la arroba de once y medio kilos.

Tiempo probable: Cantabria, cielo nuboso y algunas lluvias ó lloviznas; cuenca del Duero, Centro y Levante, cielo nuboso y algunas tormentas aisladas; resto de España, buen tiempo, nuboso.

#### — LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño, primer fruto de su matrimonio, doña Laura Fernández, esposa de don Emilio Serrano Rojas.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de excelente salud.

La Juventud de Izquierda Republicana celebrará el próximo sábado 24 reunión general ordinaria, en su nuevo local, A. Bareda, 1. Orden del día: Elección de la Mesa de discusión; lectura del acta anterior; atas y bajas; estado de cuentas; ruegos y preguntas y proposiciones generales. Primera citación á las nueve y media, y segunda, á las diez.

No dejen de leer nuestro interesante folletín

**EL CASTILLO DEL DIABLO**

### El Liberal BOLETIN de Suscripción

D. . . . . que vive en . . . . . provincia de . . . . . calle . . . . . núm. se suscribe a EL LIBERAL (Fecha y firma)

2,50 pesetas al mes



# Publicidad general

## Indicador Económico

Diez céntimos por palabra  
Pago anticipado

### INDICADOR ECONOMICO

PRECIO:  
Diezcéntimos por  
palabra y día  
Pago anticipado

Con arreglo a la ley del Timbre, que rige desde 1.º de Julio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

- Hasta 5 pesetas del precio de cada anuncio .0,10
- De 5,01 a 10 0,15
- 10,01 a 50 0,20
- 50,01 a 100 0,30
- 100,01 a 250 0,50
- 250,01 a 500 0,75
- 500,01 a 750 1,00
- 750,01 a 1.000 1,50

Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, García de Vinuesa, 30. Librería Sanz, Serpes, 90, y a todas las Agencias de publicidad.

### MEDICOS

Venéreo, sífilis, males secretos, orina, piel, matriz. Dr. Oñate, especialista. Mata, 14.

Lea usted nuestro interesante folletín «El castillo del diablo».

### ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 150, detrás de la Trinidad. Viuda de Hologado.

Arriéndanse partidos. Alhóndiga, 77. Verse únicamente 4 á 6.

Arriéndanse partidos. Calle Dos Hermanas, 6.

Arriendo chalet. Carretera Alcalá Guadaira, 10 kilómetros Sevilla. Razón, Tintes, 1, principal.

Alquilase en Triana accesorio cien pesetas, piso catorce duros. Razón Correduría, 33.

Casa San Gil, 9, 35 duros.

Casita cómoda, 110 pesetas, fador, Roelas, 1. Verse, tres á siete.

Garaje dos coches ó almacén, junto á Castilla, 166.

Pisos económicos, plaza Curtidores, 15.

Pisos, Jáuregui, 5.

Se arrienda local para industria, con vivienda. Enramadilla, 1.

Casa para negocio, reformada, San Jorge, 30. Razón, Villa Josefina (barrio Nervión).

Arriéndanse habitaciones. Dársena, 1.

Arriéndanse pisos. Diamela, 2; Urraca Osorio, 1; Jáuregui, 2. Razón: teléfono 27.108.

Arriéndase accesorio con vivienda, 85 pesetas. Ciegos, 1. Verse, tres á siete.

Arriéndanse pisos económicos Enladrillada, 9.

Lea usted nuestro interesante folletín «El castillo del diablo».

### COMPRAS

Compro papeletas de Monte de Piedad, pago 7'50 gramo oro fino. Casa de Cambio, O'Donnell 18. Teléfono 22.137.

Compro motocicleta dos caballos y medio. Avisar teléfono 25.228. De doce á una.

Una máquina coser, bobina central. Correduría, 36.

Compraría ocasión buen estado motor eléctrico quince caballos, y también elevadores procedentes fábricas harinas. Escribir: Sr. Cartañá, D. Alonso el Sabio, 15, teléfono número 25409.

Compro cocina portátil. Veneras, 9.

Lea usted nuestro interesante folletín «El castillo del diablo».

### VENTAS

Colonia Oriental, 3'50 litro. Perfumería, Salmorón, 23.

Brillantina onduladora. litro cinco pesetas. Perfumería Salmorón, 23.

Ocasión 600 butacas con asiento tapizado basculante baratasísimas. Frontón Serpes.

Bicicletas Candela y F. N. hacen campeones. El Turista, Trajano, 14.

Discos, fonos portables. Accesorios. Reparación fonógrafos. Ramón Delcós. Méndez Núñez, 19.

Ciclistas: cubiertas, 4'00. Cámaras, 1'90. Bicycletas B. H. y G. A. C. al contado y á plazos. «La Casa del Ciclista», frente estación Córdoba, Sevilla.

Eskaleras para verdeo, líquido 400 baratasísimas. Viso del Alcor, Colón, 12.

Renault 8 HP. Crespo.

Renault cerrado, 13 HP. Crespo.

Whippet cerrado, 4 cilindros. Crespo.

Citroen C-4 cerrado, Crespo.

Oakland cerrado, siete plazas. Crespo.

Graham Paige roadster. Crespo.

Chevrolet camión reparato. Crespo.

Citroen B-14 cerrado. Crespo.

Citroen 5 HP. Crespo. Calle Arenal.

Vendo ocho sillas, dos butacones fraileros, mesa grande barroco. Razón Antonia Díaz, 11, principal.

Vendo reja, columna mármol, dos puertas. Razón: Antonia Díaz, 11, principal.

Vendo dos casas. Sol, 8, 1 á 4.

Gran vitrina. Casa. Nañez, Rioja, 10.

Véndese bonita registrada. C. Aguila. M. Ríos. A. Lobo.

Por ausencia, vendo dormitorio cama niquelada. Ciudad Jardín, Central, 34, 4 á 7.

Se vende utensilio completo lechería, 125 pesetas. Ciegos, 1. Verse, tres á siete.

Ford camión gemelos. Crespo.

Paja de trigo, muy buena, se vende en La Rabia del Coronil.

Vendo muebles piso por ausencia. Corredores abs. tenerse. García Vinuesa 20

Gramola con discos. Bustos Tavera, 22.

Se venden las mesas y sillas del Pasaje del Duque. de dos á seis

Naumann, la mejor máquina para coser y bordar, contado y plazos. Depósito, Mateos Gago, 16.

Almoneda, a tiñedades. precios baratasísimos. González Cuadrado, 30, de 9 á 1 y 4 á 6, jueves, lunes.

Estantería, mostrador, enseres, bar, cafetera, nevera. Pópulo, 24, de 3 á 8.

Moto sidecar, buenísima. Gerona, 6.

Véndense dormitorio, aparador, roperos, camas, sillas, comedor. Alameda Hércules, 41.

Vendo Citroen 10 caballos, superior estado, baratasísimo. Sr. Algarra. San Vicente, 33. Teléfono 21442.

Lea usted nuestro interesante folletín «El castillo del diablo».

### OFERTAS

Niquelado, cromado, plasteado. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

Consultorio venéreo sífilis, piel, fimosis, análisis de sangre. Dr. Bermejo. Trajano, 24. Consulta, dos á cuatro. Económica, seis á ocho.

Se traspasa tienda quincalla. Regina, 44.

Permanente completa, cinco ptas. Antonio. Enladrillada, 15.

Clases sólo para señoras. Preparación Bachillerato Magisterio, enfermeras. Primera enseñanza. Mecanografía. Oriente, 7, 4.º Entresuelo derecha.

Ama cría primeriza. Amate, calle 5.34.

Traspásase botegas Zep. calle Feria, 124.

Ama cría primeriza. Calle Méjico, 2. Barrio Jarama, Dos Hermanas.

Félix Navarrete, nra. ticante. Teléfono 23843.

Lea usted nuestro interesante folletín «El castillo del diablo».

### DEMANDAS

Necesito corralón fines industriales: «Ferrera», Agencia Macho, Sevilla.

Aprendiza taller corbatas. Cedaceros, 2, segundo piso.

Lea usted nuestro interesante folletín «El castillo del diablo».

### MUESPEDES

Particular, Serpes, 110.

Estables. San Gregorio, 2.

Dormir, 1'50. Angeles 6.

Aire, 18. Camas, pensión. Precios económicos.

Habitación caballero solo dormir. Harinas, 2, principal.

En familia, Mateos Gago, 42.

Caballero dormir. Luchana, 6.

Dos en familia. Plaza de la República. Teléfono 26.115.

Admítase matrimonio, derecho cocina señora. Santa Rufina, 15.

Habitación sólo dormir. Vendo varios muebles. Mosqueta, 8.

Dormir caballero solo. barato. Mateos Gago, 43.

Lea usted nuestro interesante folletín «El castillo del diablo».



Producto nuevo, fácil y rápido para quitar manchas sin estropear los tejidos delicados.

PÍDALO EN LAS BUENAS DROGUERÍAS

Por mayor: Busquets Hnos. y C.ª, Cortes, 591-A. Barcelona.—Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Palma Mallorca.

Lea usted nuestro interesante folletín «El castillo del diablo».

### Empresa San Miguel

Servicios de viajeros y mercancías

Sevilla - Ronda, por Olvera.—Salida de Sevilla, á las 7 de la mañana, y de Ronda, á las 2'15 de la tarde.

Sevilla - Ronda, por Villamartin.—Salida de Sevilla, á las 7 de la mañana, y de Ronda, á las 3'30 de la tarde.

Sevilla-Morón-Olvera.—Salidas de Sevilla, á las 7 de la mañana y á las 4 de la tarde.

Sevilla-Morón.—Salidas de Sevilla, á las 7 de la mañana y á las 5'30 de la tarde.

Oficinas: En Sevilla. Placentines, 53, teléfono. 24736. En Morón. Plaza de la Libertad, 1: teléfono. 40. En Ronda. Pi y Margall, 21: teléfono. 118.

RAYOS X. Enfermedades de estómago é intestinos. Dr. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Teléf.º 23.130. CONSULTA A LAS TRES

### Empresa automovilista internacional

ARTURO L. DAMAS Líneas del Condado Omnibus de viajeros

HORARIO:

Línea Almonte-Sevilla.—Salidas de Almonte: 7'30 y 12'15. Salidas de Sevilla: 10 y 18'30.

Línea Aznalcóllar-Sevilla (con enlace).—Salidas de Aznalcóllar: 8'15 y 13'15. Salidas de Sevilla: 10 y 18'30.

Línea Hinojos-Sevilla.—Salida de Hinojos: 8'15. Salida de Sevilla: 18'40.

Omnibus de alquiler para excursiones

Oficina y parada en Sevilla, calle Barcelona, número 1. Teléfono 22272. LA EMPRESA

Dr. Bengué, 16, Rue Ballu, Paris.



De venta en todas las farmacias y droguerías.



## Los pequeños deben estar alegres

Cuando note en ellos malhumor ó tristeza, generalmente es debido á un desarreglo intestinal, acuda en seguida á un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso no olvide que el más eficaz y agradable de todos es el aceite de Ricino «Golosón». Envasado en un lindo vasito de cristal.



## Lea usted diariamente "Heraldo de Madrid"

### TRATAMIENTO DE LOS FRUTALES



## SISTEMA VOLCK

De venta: BUSQUETS HERMANOS y COMPAÑIA Arbolera, 18 - SEVILLA

# Información telefónica de provincias

## La disposición del Gobierno regulando las primas á la producción del plomo ha causado gran satisfacción en los centros productores

### UN SUCESO PINTORESCO.—UN RECLUSO SE HACE EL MUERTO Y «RESUCITA»

Zaragoza 22.—Al hacer por la mañana la acostumbrada requisa en la cárcel, uno de los oficiales se vió desagradablemente sorprendido con que uno de los presos aparecía tendido en el camastro sin dar señales de vida. Le llamó repetidas veces, y como no obtuviera contestación, avisó á la Dirección del establecimiento, comprobándose que el recluso había muerto. Cundió la alarma, se dió aviso al Juzgado de guardia y á los pocos minutos el juez se personó en la cárcel, siendo conducido á la celda donde yacía el preso. Pero cual no sería la sorpresa de todos al ver que era el propio «difunto» quien recibía al juez con todos los honores.

No hemos podido conocer la explicación que ha dado el preso á su «muerte» y «resurrección».

### LOS PRESOS DE ZARAGOZA HAN DECLARADO LA HUELGA DEL HAMBRE

Zaragoza 22.—Desde hace cinco días, 70 presos de la Cárcel provincial practican la huelga del hambre.

Las autoridades guardan sobre este asunto la más absoluta reserva. A pesar de ello, podemos asegurar que existe bastante agitación entre los elementos afeos á los presos y sobre todo algunos núcleos de mujeres de actitud bastante violenta é incluso hablan de organizar una manifestación pública.

Se ha entrado hoy en el quinto día de ayuno, sin que se sepa que las autoridades hayan tomado disposiciones relacionadas con este conflicto.

### FALLO ABSOLUTORIO DE UN CONSEJO DE GUERRA

Gijón 22.—A las once de la mañana, en el cuartel de Asalto, se celebró un Consejo de guerra contra Braulio Marañón González, vecino

de Ciaño, al que se acusa de rebelión militar. El fiscal en el apuntamiento dice que se vió á Braulio armado en varios puntos de los frentes revolucionarios. Este y su abogado defensor, niegan los hechos y dice que si se armó fué coaccionado por los revoltosos. El fiscal en sus conclusiones pedía para el procesado la pena de reclusión perpetua. El Tribunal, después de una larga deliberación, absolvió al procesado.

### CONSAGRACION DE UN PRELADO

Teruel 22.—En Valladolid se verificará el día 24 del actual la ceremonia de consagrar al nuevo obispo de Teruel, fray Anselmo Polanco. Con este motivo marcharán representaciones de Congregaciones y Asociaciones religiosas.

El Ayuntamiento ha acordado agradecer la invitación que para que asistiera se le hizo, pero no aceptarla.

### LAS OBRAS DEL FERROCARRIL DE JEREZ A ALMARGEN

Aroos de la Frontera 22.—Ha causado honda sensación la determinación del ministerio de suspender la subasta para el tendido de la vía férrea de Jerez á Almargin, no sólo por la importancia que el ferrocarril tiene, sino porque estas obras remediarían la crisis obrera existente.

El Ayuntamiento ha elevado en tal sentido una petición á los departamentos ministeriales correspondientes y á la mayoría de las entidades patronales y obreras de la provincia. También ha cursado un telegrama pidiendo la inclusión de estas obras en la ley del paro obrero.

### CAUSA POR CONTRABANDO.—TOMA DE POSESION

Palma de Mallorca 22.—El inspector general de Carabineros, señor Queipo de Llano, ha prestado declara-

ción ante el juez especial que instruye causa por contrabando.

Ha llegado el nuevo comandante militar de Baleares don Carlos Masquet, que se ha posesionado inmediatamente de su cargo.

### EL FERROCARRIL DE SANTIAGO A ORENSE

Coruña 22.—Esta mañana se ha celebrado en la Asociación patronal una asamblea de fuerzas vivas de la ciudad á la que han asistido ocho diputados por esta provincia.

Todos los concurrentes se mostraron identificados ante el problema que originaría la paralización de los trabajos en el tramo del ferrocarril de Santiago á Orense, que dejaría cesantes á cuatro mil obreros.

Se han dirigido al ministro señor Marraco para conocer su determinación en este asunto.

Para el martes están convocados todos los alcaldes de los pueblos de la provincia para concurrir á otra asamblea y entonces se dirigirá al Gobierno, reunido en Consejo, los acuerdos adoptados sobre este importante problema, que tanto afecta á esta provincia.

### UNA TRIPULACION INSUBORDINADA

Bilbao 22.—Durante la noche pasada la oficialidad del vapor francés «Toust» requirió el auxilio de las autoridades para sofocar una rebelión de la tripulación. Se avisaron fuerzas de carabineros, que redujeron á los revoltosos con cuatro disparos al aire. Se han practicado dos detenciones.

### UNA CAIDA DE GRAVES CONSECUENCIAS

Molina de Aragón 22.—Don Francisco Villaseca de la Llama, veterinario, cuando realizaba su visita en el anejo pueblo de Luzón en una casa-posada que está en obras para reparación del edificio, cayó del primer piso al bajo, resultando con gravísimas heridas y fractura de la base

del cráneo. El herido está enfermo de la vista y parece que esta ha sido la causa del accidente.

### PARA REMEDIO DEL PARO OBRERO

Valencia 22.—El ponente de vías y obras de la Diputación, juntamente con el ingeniero jefe de la Corporación, están trabajando en la confección de un proyecto para la construcción de nuevas carreteras y arreglo de las actuales á fin de remediar con ello el paro obrero.

### UNA PETICION DEL DIRECTOR DE LA UNION NAVAL DE LEVANTE

Valencia 22.—Ha visitado al alcalde don Jesús Alfaro, ingeniero director de la Unión Naval de Levante, para rogarle que realice determinadas gestiones de carácter económico cerca del ministerio de Hacienda á fin de poder vencer dificultades que pudieran presentarse en la marcha económica de dicha entidad y que pudieran repercutir en el trabajo.

### VISITA DEL DIRECTOR GENERAL DE MINAS

Linares 22.—Procedente de La Carolina llegó el director general de Minas, á quien salieron á recibir al límite del término municipal la Junta Directiva del Sindicato minero de Linares y La Carolina, el presidente de la Cámara Minera, los propietarios de minas en actividad y los directores de Empresas mineras.

El director general se trasladó á las oficinas del Sindicato para dar cuenta del decreto del Gobierno regulando las primas á la producción del plomo.

Fué muy felicitado por su defensa de la minería de plomo.

Seguidamente se trató de la formación de un Patronato, que residirá en Madrid, con Delegaciones en Linares, La Carolina y Ciudad Real, para combatir la silicosis, enfermedad adquirida por los mineros perforadores.

Después se celebró un banquete, asistiendo las autoridades.

Terminados estos actos, el director general marchó á Madrid.

### CONDUCCIA TRIGO SIN GUIA

Avila 22.—En la carretera de Cebreros fué sorprendido el vecino Eutiquio Velayos conduciendo trigo sin guía.

Se le decomisó el grano, que ha sido puesto á disposición del Juzgado.

### UN BOFETON FORMIDABLE

Huelva 22.—En Bonares riñeron por cuestiones de trabajo los obreros Manuel Pérez Risquet y Joaquín Naci Iglesias. Este recibió tan tremenda bofetada que fué á parar al suelo, fracturándose la clavícula y una costilla. Está gravísimo.

### UNA CARAVANA DE TURISTAS VISITA EL FERROL

Ferrol 22.—Ha llegado una caravana turística organizada por la Casa de Galicia de Lisboa, en la que van, además de naturales de la región, numerosos súbditos portugueses.

Los excursionistas visitaron los arsenales y el Certamen de Trabajo. Están siendo agasajadísimos.

### UN GRAVE PROBLEMA DE CARACTER LOCAL

Alcoy 22.—Ante el anuncio de que la Hidroeléctrica Española va á modificar las tarifas en forma que se considera gravemente perjudicial para las industrias locales, hasta el extremo de que algunas de ellas no podrían subsistir, se celebraron en el Ayuntamiento reuniones de representantes de entidades económicas, acordando emitir informes contrarios á dicha modificación.

En general, la opinión se muestra apasionada por la resolución de este grave problema.

EL LIBERAL Sevilla

Folleto 54

# El Castillo del Diablo

POR

D. MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ

—Pues vete; Ferrer te informará de lo que debes hacer. Además, ten presente que no has visto entrar ni salir á nadie por el postigo.

Por segunda vez, y á la deshecha, consultó Antonio á su camarada con los ojos, y por segunda vez recibió una indicación afirmativa.

—Muy bien, señor,—dijo.—Ahora id á mi casa; presentad por señal á quien os abra esta daga, y esperadme.

—Si vuestra señoría quiere, le enviaremos para resguardo algunos de nuestros compañeros.

—No, no; quiero estar solo.

—Que Dios guarde á vuestra señoría. ¿Cuánto tiempo esperaremos?

—Hasta que yo vaya; en todo caso no os ha de faltar que comer ni donde dormir.

Los dos rufianes se separaron, y mientras pudieron ser vistos por Avendaño, guardaron el más profundo silencio.

Al fin, Alfonso lo rompió.

—¿Qué significa esto, Ferrer?—dijo parándose en el momento en que doblaron la primera esquina.

—Esto significa que para nosotros dos tengo en el bolsillo cien doblones de á ocho.

—¿Luz de Dios! ¿y por donde eso?

—Es nuestro salario por servir á ese caballero.

—¿Contra la inquisición!...

—¿Y qué nos importa! ¿No sabemos lo bastante para servir bien á quien nos paga, engañando al que nos tiene siempre de punta por algunos miserables reales de plata? Así podremos salir de ahogados... jugar... triunfar como caballeros...

—Sí, sí; ¡pero has llegado á averiguarlo!...

—También es la mujer más hermosa de Madrid.

—Pero fray Tomás...

—Fray Tomás será el último que lo sepa; y cuando eso suceda, ¿dónde estaremos nosotros? Esto es un río de oro, Antón.

—Pues sirvamos mientras corra.

—Sí; pero tratándose de don Pedro de Avendaño, hay que servirle bien.

—Como él lo pague, yo te juro que ha de ser suyo hasta el último alfiler de la inquisición.

—¡Maravilloso poder del oro! Ni aún aquel terrible tribunal, que castigaba de una manera espantosa los abusos de confianza, podía estar seguro de no ser vendido por sus subordinados.

Aquellos dos bribones se embozaron en sus capas negras, callaron, apretaron el paso, llamaron á la puerta de la casa de Avendaño, y anunciándose en su nombre y mostrando la daga, fueron introducidos, no sin quedar espías por dos tremendos criados, que fieles á su amo, sabían cuánto debía desconfiarse de tales señas y á tales horas.

Entre tanto Pedro se paseaba impacientemente por Puerta de Moros; eran las doce, y sucesivamente sonaron la una, las dos y las tres de la mañana.

—¡Diablo!—murmuraba para sí, un tanto incómodo.—Las circunstancias traen á los hombres á cosas que jamás hubieran pensado en hacer. Héme aquí guardando los amores de una cortesana y de un adonis. ¡Y todo por ese bribón de Tieppolo! Si no se le hubiera ocurrido el maldito pensamiento de aquel sacrilegio... ¡Vamos! hay gentes que son peores que una tormenta...

—¡Echarnos encima la inquisición! ¿Pero quién puede haber dicho á fray Tomás?... ella, ella sola... Acaso sea ese un lazo... Tal vez, mientras yo le supongo entre los brazos de esa mujer, esté entre los brazos del tormento... pero no; él

acaba de llegar; es familiar; pero es riquísimo, y una confiscación de sus bienes... ¡Vamos! esta escena es una horrible pesadilla; si despierto felizmente de ella... ¡Oh! ¡yo juro al señor Gaspar de Somoza!... ¡Ese hombre es una víbora!... ¡Las tres!... ¡Diablo! ¿Quién viene aquí á estas horas?

—Sonaban pasos, y se veía el reflejo de una linterna. Un hombre solo avanzaba cautelosamente á lo largo de la calle, y miraba con una atención singular el postigo de la misma casa delante de la cual se había paseado durante dos horas Avendaño.

—¡Oh, oh! es el señor de Somoza,—dijo el joven, que no tuvo tiempo para otra cosa que para embeberse cuanto pudo, y embozado hasta los ojos, en el vano de una puerta.

En efecto, era el receptor, que cuidadoso y servicial, venía, según su costumbre, á revistar sus espiones.

La vista de linde del inquisidor percibió á Avendaño, y tomándole por uno de los suyos, se acercó sin reserva á él.

—¡Hola, bien, perfectamente!... ¡así os quiero, hijos míos!... cumplís bien, y la paga será magnífica... magnífica...

De repente la voz del inquisidor se cortó; apagó su linterna, dió media vuelta rápida, se encorvó, y dió á correr desliziéndose pegado á la pared.

En vez del rudo y vulgar semblante del esbirro había visto un magnífico sombrero de castor con plumas, y entre su ancha ala y el embozo de su capa la profunda mirada de dos feroces ojos negros.

El inquisidor había huido como una raposa sorprendida en un hurto; pero había huido en vano: en dos saltos Avendaño le cortó la retirada.

—¡Eh, alto ahí, señor don Gaspar!—exclamó el joven.—Nos hemos encontrado en un sitio y á una hora que no me permiten dejarnos ir sin ciertas explicaciones.

—Explicaciones en este sitio y á esta hora!

—¡Cabalmente por lo mismo, como os he dicho ya, necesito esas explicaciones.

—¡Y bien! yo... me retiraba... ¡Y os retirábais, viendo de paso si vuestros satélites cumplían bien vuestras órdenes?

—Os aseguro... os afirmo... —Lo que yo puedo afirmar es que nada sabréis de su boca, como no haga Dios con ellos el milagro que hizo con Lázaro.

Avendaño aventuraba una mentira para aterrar al receptor, y lo consiguió de una manera estupenda.

—¡Eh!... ¿cómo?... ¿qué decís de

muerdes?... yo no os entiendo, señor.

—Lo que yo no entiendo es cómo sabéis secretos que á nadie se han confiado... cómo os atrevéis á meteros en cosas de hombres, el menor de los cuales...

—¡Oh! por piedad, don Pedro... yo nada sé... nada sé... me han dicho, en verdad, cosas horribles... pero éstas son cosas... del padremaestro... cosas, en fin, en que yo nada tengo que ver.

—Ni tenéis nada que ver en mandar prender gitanas?—dijo ferozmente Avendaño;—¿en cercar de asechanzas á mis compañeros y á mí?...

—Os juro que nada sé sobre... es lo juro á fe de cristiano... y luego esto está entre nosotros... El señor inquisidor general no se ha quejado... y si se queja... ¿quién ha de sospechar de vosotros?

Avendaño quedó mudo de terror; hasta entonces no sabía que nadie tuviese conocimiento de ello, y la primera noticia que llegaba á él, salía, por decirlo así, de la boca de la justicia.

—¡Sabiais?... es decir... ¿os habéis atrevido á sospechar?... ¡miserable!... —exclamó Avendaño, cuyo pensamiento estaba teñido de sangre.

—Nadie, nadie lo sabe más que yo,—exclamó el inquisidor con angustia.

—¡Nadie más que vos?... sí, eso es... y la persona que os lo ha denunciado.

—Esa persona habéis sido vos.

—¡Yo!

—Sí, vos. ¿No estuvisteis ayer con vuestra madre junto á la torre de Pinto?

—¡Supongamos que lo estuviera; ¿y eso qué prueba?

—Estabais junto á la puerta.

—Es verdad.

—Yo estaba detrás de aquella puerta.

—¡Oh! no os espíabais; luego teníais indicios.

—No, no; me llevó allí el pecado... don Pedro... estaba encerrado con una mujer. Todo fué una casualidad.

—¿Y esa mujer?...

—Esa mujer no oyó nada... nada... —Pero quién era esa mujer? —La sobrina del cura de Pinto! —exclamó don Gaspar de la misma manera que pudiera haberlo hecho un sér puesto en el tormento, porque en realidad sufría el tormento del terror.

—¿Y decís que nadie lo sabe? —Yo... solo yo... y lo olvidaré... os lo juro por la salvación de mi alma.

—¡Amigos!... hasta la muerte... sois un excelente señor, don Gaspar; tenéis á veces cosas... que... pero todo es una broma... un poco pesada, pero que pasa...

—Ciertamente si yo tuviera mal corazón...

—Supongo que también será una broma lo de Magdalena.

—Antojos, puramente antojos, don Pedro.

—¡Ah! sí... pero ya es tarde... dadme vuestra mano, y no tembléis; se trata de gente hidalga... idos, idos á recoger, y mañana nos veremos.

—Pues hasta mañana, señor... os espero... comeréis conmigo... sí, ¡eh! con que hasta mañana.

Y temblando como un pájaro que se ve libre de un gavián, se separó á buen paso, respirando por primera vez libremente, después de su encuentro con el joven, cuando se vió fuera del alcance de su mano.

—¡Mañana!... ¡mañana en la eternidad!—exclamó roncamente Avendaño, extendiendo en dirección al receptor su brazo armado de una pistola.—Sabes demasiado para que yo te deje en disposición de hablar.

Y antes de que acabase de pronunciar estas palabras, ardió el cebo, sonó una detonación, silbó una bala y el receptor cayó.

Poco después se abrió el postigo, y una mujer se asomó á la ventana, colocada sobre él.

El que salía miró rápidamente, y vió un hombre en tierra y un bulto que se arrastraba.

—¡Oh! ¡un asesinato!—exclamó tirando de la espada y corriendo tras él.

—¡Don Juan, don Juan! cuidado,—exclamó la dama de la ventana.

Pero Tenorio, que él era, se puso en seguimiento de Avendaño. Al verse éste seguido, se detuvo por reflexión.

—¡Ah! ¿sois vos, don Juan?—exclamó reconociéndole.—Famoso sobresalto me habéis causado.

—¡Sobresalto!—exclamó con dureza Tenorio.

—Seguid, seguid por Dios,—contestó Avendaño;—no nos detengamos en este sitio.

—¡Oh! ¡oh! ¡tenéis miedo!—dijo con un acento indescribible don Juan.

—Miedo, sí, un miedo terrible á la inquisición, de la que acabo de librarme.

—Con un asesinato! —Pensad como queráis; pero adelante, y después ¡vive Dios! cuando estemos lejos de aquí, os daré cuantas explicaciones me exijáis.

Y sin decir más, echó adelante y le siguió Tenorio, dominado por un terror vago, pero profundo, que belaba su alma como hiela el corazón la hoja de un puñal.

# Información telefónica general

## MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

### EL CUARTO CENTENARIO DE LA FUNDACION DE BUENOS AIRES

Madrid 22.—El Gobierno de la República Argentina ha hecho saber al de España, que vería con gran satisfacción la presencia del ministro de Estado en las fiestas del cuarto Centenario de la fundación de la ciudad de Buenos Aires. En el último Consejo de ministros se trató de esta invitación y se tomó el acuerdo, ya comunicado a la Argentina, de aceptarla. El señor Rocha saldrá por Buenos Aires en los primeros días de Octubre.

### UNA CAIDA DESGRACIADA

Madrid 22.—Esta mañana fué asistido en la casa de socorro del Puente de Vallecas de la iractura del radio izquierdo José Ruiz Banco, de 39 años, con domicilio en la calle de Fuencarral, 19. Estas lesiones se las produjo, según ha manifestado, en el término de Valverde, al caerse al suelo en el momento en que se apeaba de la camioneta que conducía.

### EL SUPREMO ORDENA LA INSTRUCCION DE NUEVAS DILIGENCIAS EN UN SUMARIO POR REBELION MILITAR

Madrid 22.—En un sumario por supuesto delito de rebelión militar que sustanciará la Sala segunda del Tribunal Supremo—están procesados don Santiago Carrillo Solares, don Enrique de Francisco, don Felipe Pretel, don José Díaz, don Carlos Hernández Zancajo y don Leoncio Pérez Martín.

En el mismo sumario está procesado por supuesto delito de tenencia de armas de fuego, sin licencia, don Luis Quintanilla. Este último procesado se encuentra en libertad provisional.

Actualmente deseaba efectuar un viaje a Bélgica y Holanda y aprovechar una pensión que para estudiar colecciones de grabados en dichos países tiene concedida.

Los magistrados de la Sala de Vacaciones del Tribunal Supremo, acaban de denegarle en un auto, permiso para efectuar tal viaje.

En el mismo auto se deniega la libertad provisional que los letrados defensores tenían solicitada para los que se encuentran procesados por supuesto delito de rebelión militar.

Aún se dispone más en el auto que acaban de dictar los magistrados de la Sala de Vacaciones del Supremo: Que se revoque la disposición que daba por terminado este sumario y que en él el juez delegado, señor Hinojosa, instruya nuevas diligencias.

### UNA PETICION DEL MINISTRO DE LA GUERRA AL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid 22.—El ministerio de la Guerra ha pedido al Ayuntamiento de Madrid que le proporcione un edificio para instalar las Prisiones militares, a fin de dejarle libertad para la construcción de la futura Gran vía Puerta de Toledo-San Francisco, donde actualmente se encuentran. En este sentido le ha dirigido un oficio.

Para las Prisiones militares está destinada una parte del edificio actualmente en construcción en la Avenida de Menéndez Pelayo, al cual habrán de ir también el Servicio de evacuación, veterinaria y la Central telegráfica militar.

El edificio que pide Guerra al Ayuntamiento, lo tendría, pues, solamente con carácter provisional, si bien tal vez por bastante tiempo, puesto que en el de la Avenida de Menéndez Pelayo, aún no ha comenzado la construcción de la parte destinada a Prisiones militares. Y con objeto de construirla, el ministerio solicita también en dicho oficio el apoyo del Ayuntamiento para lograr de la Presidencia del Consejo de ministros un crédito de 750.000 pesetas.

Los demás servicios militares que hay en el cuartel de San Francisco son las Cajas de Recluta números 1 y 2 y el Centro de Movilización y Reserva, los cuales también provisionalmente, podrán ir al Conde-Duque, en el cual sería necesario para esto realizar algunas obras.

### UN FUNCIONARIO CONDECORADO POR EL GOBIERNO DE ITALIA

Madrid 22.—Don Manuel Fuentes Lurozqui, ex jefe de la Sección de contingentes del ministerio de Industria y Comercio, ha sido condecorado por el Gobierno italiano con la cruz de Caballero de la Orden de la Corona de Italia.

Con tal motivo, sus amigos y compañeros de la Dirección de comercio, obsequiarán al señor Fuentes con un banquete el día 27 del actual, a las diez de la noche, en la playa de Madrid.

### UN NUEVO INCENDIO EN EL CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL DE AVILA

Avila 22.—Se ha reproducido el fuego en el cuartel de la Guardia civil, habiéndose propagado el incendio a los sótanos y a las bodegas, que quedaron completamente destruidos.

Los bomberos tardaron en sofocar el siniestro más de dos horas, y quedó un retén de ellos para evitar que las llamas se corrieran a las casas próximas.

### UNA MUJER ES RAPTA, Y SE SUPONE QUE LA HAYAN LLEVADO A UN ESTABLECIMIENTO DE ANCRMALES PARA INCAPACITARLA

Valencia 22.—Por vecinos de Sarmiento llegados a Valencia ha circulado el rumor de que en Cuart de les Valls ha ocurrido un extraño suceso que puso en conmoción a todo el vecindario é hizo precisa la intervención de las autoridades y Guardia civil.

Según nuestras noticias, hace años, por desavenencias, decidió separarse el matrimonio compuesto por Francisco Segarra y Teresa Tur, ambos pertenecientes a familias acomodadas, sin que trascendiesen al público los motivos de tales desavenencias.

Acordada la separación, Segarra fijó su residencia, con el hijo mayor del matrimonio, en el pueblo de Cuartell, quedando Teresa Tur en Cuart de les Valls, y granjeándose las simpatías del vecindario por su irreprochable conducta.

Aparejada con la separación de cuerpos, se reclamó la de bienes, y Teresa Tur requirió repetidamente a su esposo para llevarla a efecto, sin que éste se diese por enterado, haciéndose cada vez más tirantes las relaciones entre los cónyuges.

Parece que el domicilio de Teresa en Cuart de les Valls tiene una puerta recayente al campo, por la que se asegura que penetraron cinco hombres, arrojándose sobre la mujer, a la que maniataron y violentamente la introdujeron en un taxi de la matrícula de Tarragona, que desapareció velozmente.

El vecindario de Cuart de les Valls, al tener noticia del rapto, marchó al Ayuntamiento, requiriendo al alcalde para que se hiciese justicia.

Se temió que ocurriera algo desagradable de haberse encontrado la gente con el esposo de Teresa, a la culpa de lo sucedido.

El alcalde, señor Sevilla, con numerosos vecinos, marchó al cuartel de la Guardia civil y dió conocimiento del hecho al comandante del puesto y después al gobernador.

El rumor público señala como autores materiales de la violencia a un hijo de la víctima, a dos jornaleros del esposo y a otros tantos desconocidos.

Se apunta la idea de que Teresa haya sido conducida a algún establecimiento de anormales, para de esta manera poder declararla incapaz y que no pueda disponer de sus bienes. Este detalle, más el de la intervención de su propio hijo, es poco menos que monstruoso y sólo lo señalamos a título de rumor público.

Lo cierto es que se desconoce en absoluto el paradero de Teresa, y de los que tomaron parte en el rapto.

### LA PERSECUCION DE LA MENDICIDAD EN VALENCIA

Valencia 22.—Por ejercer la mendicidad han sido detenidos 35 individuos, algunos de ellos indeseables y maleantes.

El gobernador ha enviado a sus respectivas poblaciones a varios de ellos y a otros los retendrá a su disposición mientras se averiguan sus antecedentes.

### UN AYUNTAMIENTO DIMITE EN PLENO

Daimiel 22.—En la sesión celebrada hoy dimitió el Ayuntamiento en pleno con carácter irrevocable, por estimar que constituye un exceso de atribuciones la designación por parte del delegado gubernativo de tres inspectores farmacéuticos.

La decisión no ha sido consultada con los partidos políticos locales a que pertenecen los dimisionarios.

Las dimisiones han sido cursadas al gobernador.

### VISITA AL MINISTRO DE JORNADA

San Sebastián 22.—Estuvo en el ministerio de jornada el jefe de la Obra Pía del ministerio de Estado, señor Hueso, entrevistándose con el jefe de jornada, señor Arregui.

### INCENDIARIO Y REVOLUCIONARIO

Gerona 22.—Hoy ha salido de la cárcel de Figueras el ex diputado a Cortes don José Bordás de la Cuesta con cinco vecinos más de Castillo del Ampurdan, detenidos gubernativamente como supuestos autores é inductores de los incendios de mieses registrados recientemente en la comarca de Ampurdan.

El señor Bordás de la Cuesta fué

### PEDID "LA RIVA" MACHARNUDO

detenido nuevamente, ingresando en la misma cárcel para cumplir seis meses de condena que le fué impuesta por un Consejo de guerra por su intervención en los sucesos de Octubre.

### DENUNCIA CONTRA UN ABOGADO

Barcelona 22.—Hace dos días la Policía detuvo a un alemán llamado Franz Henche, quien encargó a un abogado de la ciudad que le buscara la forma de no tener que salir de España.

El abogado se encargó del asunto y cobró a Franz 500 pesetas, y además, según el alemán, le hizo firmar un documento en blanco que creyó sería para alguna instancia al Juzgado y por medio del cual le han sido vendidos los muebles y enseres que tenía en su piso Franz Henche por la cantidad de ochenta pesetas.

El Juzgado ha ordenado un careo entre ambos y el abogado ha sostenido que estaba autorizado para vender los muebles de su cliente, y que las ochenta pesetas importe de su venta ha sido el único dinero cobrado por él.

El alemán insiste en que tenía en su piso objetos de gran valor, entre ellos un reloj de oro, y en que le entregó anteriormente 500 pesetas.

Se ha ordenado a la Policía que abra una investigación sobre el particular.

### UN MATRIMONIO SUICIDA

Barcelona 22.—En el muelle de la Barceloneta han aparecido en el transcurso de muy pocos días los cadáveres de un hombre, una mujer y un niño. Parece que se trata de un matrimonio que junto con un niño fué visto hace días por dicho lugar. Unos pescadores oyeron cómo el matrimonio discutía, y les pareció que tenían el propósito de suicidarse. Los cadáveres no han sido identificados.

### BUENOS PROPOSITOS DE UN GOBERNADOR

Zaragoza 22.—Esta noche el gobernador civil conversó con los periodistas. Dijo que habían sido detenidos unos jóvenes tradicionalistas a los que se sorprendió colocando pequeños pasquines en determinados lugares de la ciudad. Se les han impuesto multas de 500 pesetas. Dijo también que habían sido detenidos dos elementos extremistas llamados Alfonso y José Julián, a los que les fueron ocupadas armas y documentación de importancia. Han ingresado incomunicados en los calabozos de la Comisaría.

Según dijo el gobernador se han tomado severas disposiciones para evitar los continuados incendios intencionados que casi a diario se producen en la provincia de Zaragoza. En relación con este servicio han sido detenidos algunos presuntos incendiarios.

El señor Dueto se preocupa de los cien presos gubernativos que hay en esta cárcel y como están todos a disposición del director general de Seguridad, ha conferenciado con éste, al objeto de estudiar el expediente de cada uno de ellos y poner en libertad a aquéllos sobre los que no recaiga culpa alguna.

### INAUGURACION DE UN CUARTEL PARA LA GUARDIA CIVIL

San Sebastián 22.—Con asistencia del ministro de la Guerra, señor Gil Robles, se inaugurará mañana el cuartel de la Guardia civil de Azpeitia.

El ministro recibirá en el balneario de Azcoitia a una Comisión de obreros de Eibar, acompañada del gobernador de Guipúzcoa y del alcalde de Eibar.

### UN VIGILANTE NOCTURNO MATA DE UN TIRO A UN SOSPECHOSO

Mataró 22.—En Argenton, durante la madrugada última, el sereno Ramón Coll dió el alto a dos sospechosos que estaban escondiéndose.

Consiguio detenerlos frente al Ayuntamiento; pero uno de ellos, esgrimiendo un enorme punzón, in-

tentó agredir al sereno, viéndose éste obligado a hacer fuego contra él. La bala le alcanzó en la cabeza, y el individuo en cuestión quedó muerto. Ha sido identificado. Se llamaba Vicente López Ibáñez, tenía veintiseiete años, y era vecino de Barcelona.

### REAPARICION DE UN DIARIO REPUBLICANO

Tortosa 22.—El comisario delegado de Orden público de esta provincia, ante las peticiones formuladas por los diarios locales, ha levantado la suspensión que desde el primero de este mes pesaba sobre el diario republicano local «El Pueblo». Dicho periódico reaparecerá mañana.

### LOS AMIGOS DE LA UNIVERSIDAD DE OVIEDO ACUERDAN ADQUIRIR UNA VALIOSA BIBLIOTECA

Oviedo 22.—Se ha celebrado hoy una reunión de los antiguos alumnos y amigos de la Universidad, presidiendo don Melquiades Alvarez, actuando de secretario el catedrático don José Serrano y asistiendo numerosas personalidades.

Se acordó adquirir la biblioteca de don Roque Pidal, valorada en cerca de medio millón de pesetas. Se trata de una riquísima colección de la que han tratado de adquirir unos doscientos volúmenes, ofreciendo por ellos 150.000 pesetas la Biblioteca Nacional y la Universidad Central.

Don Melquiades Alvarez se opuso terminantemente a que se hagan ventas parciales, acordándose que la biblioteca venga a Oviedo, donde estará a disposición de cuantos nacionales y extranjeros quieran consultarla.

También se acordó hacer en Octubre una exposición de parte de los volúmenes de dicha biblioteca.

### EN OVIEDO SE HA RESUELTO EL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION

Oviedo 22.—Ha quedado totalmente resuelto el conflicto de la construcción, planteado desde hace dos meses en la capital.

Desde el punto del orden público y de la autoridad el problema no existía, pues incluso habían sido sustituidos gran número de obreros huelguistas, debido a la actitud enérgica del gobernador general, señor Velarde; pero algunos elementos del ramo de la construcción, especialmente el peonaje, no habían vuelto al trabajo y hoy se han presentado, habiendo sido admitidos muchos de ellos, y los que faltan por colocar se irán admitiendo a medida que sean necesarios.

Desde luego, el personal que sustituyó a los huelguistas continuará trabajando.

El gobernador facilitó con este motivo una extensa nota felicitándose de la solución del conflicto, que no lo ha sido para la autoridad.

Alude también al intento de huelga minera como protesta por las condenas de Turón, y reitera que celebra el triunfo de la ley y el fracaso de estos intentos revolucionarios, práctica que no era habitual antes de Octubre y que no puede subsistir después de lo ocurrido.

El señor Velarde ha recibido muchas felicitaciones.

### EL ULTIMO TRIBUTO A WILL ROGERS

Hollywood 22.—Miles de personas han acudido al cementerio para rendir un último tributo a Will Rogers.

A las cuatro de la mañana había ya quinientas personas formando cola.

Los pensamientos de Rogers sobre la muerte han sido publicados en un libro de dibujos del artista Charles Russell.

Según escribió Rogers, «todos queremos quedarnos aquí todo lo que podamos. Yo no sé por qué odio tener que marcharme. Sabemos que se está mejor allí. Quizás sea porque no hemos hecho nada que pueda sobrevivir después que nos hayamos marchado para siempre.»

### EL REGRESO DE LOS LUCHADORES DEL CHACO

Asunción 22.—La ciudad ha presenciado hoy un espectáculo jamás visto, viviendo momentos de honda emoción patriótica al presenciar el desfile de los combatientes que regresaban del Chaco.

El desfile lo encabezaba el general Astigarribia, que vestía uniforme de gala, a quien seguía su Estado Mayor, encabezado por el coronel Garay. Las tropas fueron delirantemente ovacionadas y la multitud ovacionó al generalísimo paraguayo.

### EL ENTIERRO DE UN «AS» DE LA AVIACION

Oklahoma City 22.—Se ha otorgado hoy al cadáver del aviador Wiley Post, muerto recientemente en un accidente de aviación en Alaska, funerales de héroe nacional. A su entierro han acudido más de veinticinco mil personas, que han rendido un último tributo a su memoria, habiendo participado el gobernador y otras autoridades del Estado en una impresionante necrológica.

El féretro de bronce conteniendo los restos mortales del famoso aviador, ha sido llevado directamente desde la estación al capitolio, donde ha permanecido en capilla ardiente, dando ocasión a miles de personas a rendirle un último tributo.

Por la tarde, al desfilar la comitiva del entierro por las calles de la ciudad, han volado 14 aviones, que arrojaban al paso del féretro rosas rojas.

### VELOCIDAD DE 390 KILOMETROS POR HORA

Londres 22.—El ministro del Aire ha decidido dotar inmediatamente a ciertas escuadrillas militares de aviones que alcanzan una velocidad media de 390 kilómetros por hora.

El «Daily Herald», que da esta noticia, añade que tal velocidad se alcanza con motores nuevos de mayor potencia y fabricados especialmente para las necesidades del ministerio del Aire.

El «Daily Herald» dice que varias firmas trabajan en la construcción de superaviones de combate que puedan alcanzar muy fácilmente velocidades de 300 kilómetros por hora.

### UN VOLUNTARIO A FAVOR DE ABISINIA

Shanghai 22.—Se anuncia que un ruso blanco, instalado en Shanghai, está reclutando cierto número de compatriotas para formar varios regimientos y ofrecer sus servicios al «Negus» en caso de guerra.

Parece que ya ha recibido más de 200 peticiones de alistamiento.

### EN CHINA SE HA SOLUCIONADO LA CRISIS

Shanghai 22.—El presidente de Yuan Ejecutivo y ministro de Negocios Extranjeros, Wang-Chin-Wei, ha declarado oficialmente a la salida de una reunión del Comité Central, que ha durado dos horas, que había retirado su dimisión.

Siguiendo su ejemplo, han retirado las suyas los demás miembros del Gobierno dimisionario.

La enérgica intervención de Chang-Kai-Chek ha evitado, pues, una nueva crisis gubernamental.

### UNA EPIDEMIA DE COLERA

Shanghai 22.—En Tsunhua, en la zona desmilitarizada, ha estallado una epidemia de cólera.

Se han registrado más de cincuenta casos mortales.

Las autoridades municipales han adoptado las medidas pertinentes y han pedido auxilios médicos al Gobierno.

### SE HIRIO A SI MISMO EN UN ACCIDENTE DE CAZA

Addis Abeba 22.—La Legación de Italia ha hecho público que el barón Falconi, cónsul de Italia en Debra Markos, sufre una herida de bala que se causó él mismo a nueve millas de esta capital en la siguiente forma:

Regresaba el cónsul a Debra Markos después de haber estado en Addis Abeba acompañado de varios criados suyos que conducían una caravana de mulas. A mediodía la caravana hizo un alto, que el barón quiso aprovechar para cazar. Acompañado de uno de sus criados, se adelantó, y poco después éste oyó dos disparos y voces de socorro de su amo, en cuyo auxilio acudieron otros criados y vieron que el barón estaba herido de bala en el pecho.

### EL FALLECIMIENTO DE CONDURIOTIS, EX PRESIDENTE GRIEGO

Atenas 22.—Conduriotis, el político griego fallecido, ejerció la regencia de su país desde la partida del rey Jorge, y fué llevado a la Presidencia de la República el año 1914, cargo que rigió hasta que el general Pangalos, en Junio del 23, apoyado por la Marina y la guarnición de Salónica, estableció la dictadura. Finada ésta por el golpe de Estado del general Condylis en Agosto de 1926, Conduriotis fué puesto en su elevado cargo, en el que fué objeto de un atentado, y aun cuando en Abril de 1929 fué relegado Presidente de la República, en Diciembre dimitió, fundado esta dimisión en motivos de salud.

# Información telefónica general

## En una Asamblea de representantes de fuerzas vivas y de parlamentarios se trató extensamente de los problemas que afectan a Asturias

Oviedo 22.—Hoy se ha celebrado en la Diputación provincial una nueva Asamblea para tratar de varios problemas que afectan a Asturias, y de modo particular del hullero, ya que casi todas las Empresas tienen abarrotadas las plazuelas de carbón que no encuentra salida en el mercado, y este panorama, ya muy grave de por sí, se agravará aún más si, como parece, prosperan las peticiones que Inglaterra tiene formuladas con relación al nuevo Tratado comercial con España, ya que al exportar por aquel país más carbón para nuestro mercado nacional, hará que la hulla asturiana quede materialmente anulada.

En el debate que se originó intervinieron casi todos los diputados a Cortes de la región, y especialmente los señores Alvarez Valdés, Fernández Ladreda, Alvar González y otros, así como el presidente de la Diputación.

Se tomó el acuerdo de entrevistarse con el director general de Minas a su llegada a Asturias, para ver de solucionar el problema con la conquista de algún nuevo mercado como Italia, donde parece que existe una probabilidad de colocar gran parte de la producción asturiana.

Se trató a continuación de lo que se refiere al acuartelamiento y construcción de edificios para la Guardia civil y tropas, acordándose reiterar al Gobierno la necesidad de que se resuelva sobre la competencia que, al parecer, existe entablada entre los arquitectos del ministerio de la Gobernación y los ingenieros militares, que aspiran por igual a ser los que dirijan las obras.

Finalmente se trató del problema de las indemnizaciones a las Corporaciones oficiales, acordándose nuevamente pedir al ministro de Hacienda que las cantidades que se concedan al Ayuntamiento y a la Diputación para reparar los daños causados en Octubre, no sean como anticipo reintegrable, sino que vayan a fondos perdidos, señalándose el caso particular del teatro Campoamor, de Oviedo, propiedad del Ayuntamiento, cuyos daños ascienden a cerca de dos millones de pesetas y que fué destruido por acuerdo de la propia autoridad para evitar que fuera tomado por los revolucionarios y que desde allí se apoderasen fácilmente de uno de los cuarteles donde estaban fuerzas de Asalto.

## El Presidente provisional del Ecuador

Quito 22.—El doctor Antonio Pons ha asumido la presidencia provisional de la República, para suceder al Presidente, José María Velasco Ibarra, quien fué destituido y encarcelado por el ejército, después de haberse proclamado en dictador.

### Dimite el Presidente destituido

Quito 22.—El ex Presidente Velasco Ibarra ha dimitido y se le ha permitido salir de la prisión, refugiándose en la Legación de Colombia. Proyecta marcharse al extranjero si el Congreso se lo permite. El ministro de la Guerra, que le apoyó en su intento de dictadura, está escondido, habiendo sido destituido de su cargo.

## Toros en Santander

Santander 22.—Toros de Clairac. PRIMERO.—Belmonte torea bien con la capa. Hace una faena por alto, trastecando al toro por la cara. Termina de un pinchazo hondo.

SEGUNDO.—Armillita es ovacionado con el capote. Con las banderillas está colosal. Realiza una faena artística y valiente para un estoconazo. (Ovación).

TERCERO.—Perliacia weroniquea, bien. Faena aceptable. Lo despacha de una estocada caída, media y un descabello. (Muchas palmas).

CUARTO.—Belmonte lo torea en medio de una granizada, limitándose a cumplir. Con la muleta está bien. Y termina de un estoconazo y un descabello. (Ovación y petición de oreja).

QUINTO.—Armillita lancea colosal. Hace una faena completísima, destacándose con cinco naturales, imponentes. Y termina de un volapié. (Ovación y las dos orejas).

SEXTO.—Perliacia es cogido al lancear, sin consecuencias. Hace una faena voluntariosa y artística en medio de la lluvia. Y termina de un estoconazo. (Ovación y orejas).

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

## LAS DERIVACIONES DEL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

### Los periódicos, al comentar posibles contingencias, reflejan serenidad y el deseo de que nuestra neutralidad se mantenga

Madrid 22.—Los periódicos continúan prestando una especial atención al conflicto italo-etíope y sus posibles derivaciones.

«La Nación» elogia la nota del ministerio de la Gobernación y las declaraciones del señor Gil Robles, aunque dice que ellos no necesitan tales aclaraciones.

Pero—añade— aunque se tratara, que no se trata, de una movilización militar, nos parecería insensato é idiota que las gentes se alarmasen, porque si ante las contingencias de un conflicto internacional queremos permanecer neutrales, lo peor que podríamos hacer para lograrlo es vivir inermes y desprevenidos.

Ante una medida de previsión, es lógico que los profesionales de la inquietud se aprovechen para sembrar la alarma, porque no hay cosa mejor que favorezca los propósitos bolchevistas que poner ante los ojos aterrORIZADOS de las gentes el espectro de la guerra, como si la guerra pudiera traerle al mundo peores y más brutales consecuencias que una revolución de tipo soviético.

Si se mira ahora el aspecto internacional serenamente, tampoco el pesimismo debe invadir los ánimos. Como no surja algo que no se aprecia de momento, la guerra en Europa no estallará. Aducir las razones para justificar este aserto sería cosa difícil en un breve artículo de periódico; pero todos los que sigan la política internacional estarán advirtiendo que los intereses contrapuestos se equilibran de tal modo, que aunque Italia se lance en Abisinia a una lucha por el protectorado ó por la denominación de territorios que le son precisos para su extensión colonial, como los tiene en todos los continentes Inglaterra, aquí es punto menos que imposible—nosotros creemos que imposible—que estalle una lucha entre las potencias.

Se vive ahora en un ferocejo diplomático. Italia ha situado sus tropas en las posiciones africanas, donde siente de continuo la amenaza de Abisinia. Más ó menos duraderas, si se empiezan las operaciones serán de igual índole que lo fueron las de Francia y España en la zona de Marruecos. Y aquello, a pesar de los intereses que en el continente africano tenían Inglaterra, Italia y Alemania no determinó una conflagración universal.

«Heraldo de Madrid» dice: «Estamos en vísperas próximas de una guerra. La voluntad del «Duce» parece ser ésta. Desde hace años se veía la trayectoria de la política de Mussolini. Preparó de armamentos y preparó de espíritu á su pueblo para este final bélico. Todo imperialismo conduce á tal camino. Pero los intereses de las naciones están tan ligados, que la actitud de Italia provoca actitudes defensivas en otros países. De fuente oficiosa se informa de lo acontecido en el Consejo de ministros de Inglaterra, y en esa reunión se han dibujado dos tendencias: Una, partidaria de que sea el órgano internacional de Ginebra quien dé solución al problema, y otra, partidaria de que Inglaterra defienda por su cuenta su política, en cuanto pueda resultar indirectamente lesionada por Italia. Y se habla de movilización de fuerzas navales. Esta última tendencia, según las noticias que llegan, es la que cuenta con más votos.

España, por fortuna, se encuentra alejada del torbellino de intereses europeos que entran en juego en el momento actual, y España puede mantener una actitud neutral. La nota de Gobernación, que esto viene á confirmar, nos parece oportuna y tranquilizadora. Pero nos parece oportuno asimismo, al juzgar la política imperialista de otros pueblos, señalar cuál es el trágico final.

«Ya», dice: «Nuestra nación no ha de salirse del ámbito de concordia, dentro del que vive con el extranjero, y ojalá viviéramos los españoles con una idéntica seguridad de convivencia y paz dentro de España. Los únicos que hostilizan y los verdaderos enemigos de la patria son los propaladores é inventores de fantásticas noticias. Pero los rumores de cuantos desean intranquilizar el ánimo público, no prosperarán ni desviarán á España de su destino ni de su ruta pacifista.

España, y nosotros resaltaremos y defenderemos este sentir común, quiere la paz por encima de todos los nubarrones de tormenta. La paz ante todo y en primer lugar, ya que no cabe mencionar ahora mismo la neutralidad, pues la guerra todavía no ensangrienta y angustia nuestra conciencia de cristianos. Todavía no

es posible tomar partido por cualquiera de los beligerantes, y nosotros tampoco lo tomaremos en nuestra neutralidad esencial, porque aun se han de llevar á cabo por las grandes potencias europeas los últimos y más decididos esfuerzos en pro de la unidad y la salud de Europa. Nosotros nunca azuzaremos ni enfrentaremos los dos bandos si, desgraciadamente, llegan á producirse.

«Informaciones» aplaude también la nota del Gobierno, y dice que

## El campeonato de Castilla de natación

Madrid 22.—En el campeonato de Castilla de natación, celebrado esta noche en la piscina del Canoe, se han obtenido los siguientes resultados:

«Record» de España, de 1.500 metros, Valeriano Ruiz Vilar, del Canoe, en 21 minutos y 56 segundos. 200 metros brazas, Carlos del Moral, del Canoe, dos minutos y 59 segundos.

## El general Franco sufre un accidente de automóvil

El coche en que viajaba arrolló á dos ciclistas, de los que uno ha muerto.—La esposa del general sufre una herida leve.

Salamanca 22.—A la una de la tarde, procedente de Madrid, venía con dirección á esta ciudad un automóvil ocupado por el inspector general del Ejército, general don Francisco Franco, acompañado de su señora.

Al llegar á las proximidades de los pueblos de Pelabravo y Calvarrasa de Abajo, á unos ocho kilómetros de Salamanca, se encontró con dos ciclistas que marchaban en igual dirección.

El automóvil arrolló á ambos aparatamente, á causa de haber titubeado los ciclistas al oír el claxon.

El coche sufrió el reventón de la rueda delantera izquierda, y ya, sin poderlo dominar el conductor, sargento Emilio Arrant, dió la vuelta de campana, quedando volcado en el lado izquierdo de la carretera.

Rápidamente acudieron algunos obreros que trabajaban en las faenas del campo.

El general Franco resultó ileso, así como los demás ocupantes del vehículo, á excepción de su señora, que sufre una herida en la cabeza.

En otro coche que pasó por el lugar del suceso fueron trasladados los heridos á la casa de socorro, donde se prestó asistencia á la señora de Franco de una herida en la cabeza de carácter leve.

El ciclista Agustín Curto Pérez, de 42 años, jornalero, vecino de Calvarrasa de Arriba, resultó gravísimamente herido, falleciendo instantes después.

Su compañero, Elías Martín Miguel, de 26 años, también jornalero, y vecino de Calvarrasa de Arriba, fué asistido de una herida contusa en el brazo y muslo derechos.

Se le trasladó luego al hospital.

Al conocerse el accidente, acudieron á la casa de socorro el general comandante militar de la plaza, don Manuel García Álvarez, los jefes de los Cuerpos de la guarnición y las autoridades.

El Juzgado de instrucción se personó en el lugar del suceso y en la casa de socorro para instruir las oportunas diligencias.

Los señores de Franco han quedado alojados en un hotel de la ciudad.

## Ha fallecido un antiguo periodista

Barcelona 22.—Esta noche á primera hora ha fallecido en esta capital el veterano periodista Adolfo Marsillach. Contaba en la actualidad 68 años. Comenzó su carrera periodística de redactor de «El Globo», de Madrid, y colaboró en «El Imparcial», «Liberal», «Informaciones» y actualmente en «A. B. C.» Mañana, á las cuatro de la tarde, se efectuará el entierro.

produce verdadero asombro oír á las personas, que para lo corriente de la vida parecen discretas, cuando afirman y creen que la Infantería española en su totalidad corre hacia Tarifa porque voló un aeroplano italiano, según los unos; para vigilar el Estrecho de Gibraltar, según los otros (y sin duda impedir á tiro limpio el paso de los acorazados), mientras el jefe del Gobierno toma baños en Montemayor y el ministro de la Guerra reposa en Azcoitia.

## Movimiento de viajeros en avión

Movimiento de viajeros en el Aeropuerto nacional de Madrid (Barajas) durante el día 22 del actual:

### Entradas

- A las 9,25, avión correo de Sevilla, con tres pasajeros.
- A las 10,20, avión correo de Valencia-Palma, con seis pasajeros.
- A las 11,10, extraordinario de Lisboa, con cuatro pasajeros.
- A las 12,55, avión correo de Barcelona, con seis pasajeros.
- A las 17,20, avión correo de París, con dos pasajeros.
- A las 17,30, avioneta de turismo, de Sevilla, con un pasajero.

### Salidas

- A las 7, avión correo de París, sin pasajeros.
- A las 10, avión correo de Barcelona, con cinco pasajeros.
- A las 13,40, avión correo de Valencia-Palma, con nueve pasajeros.
- A las 14,30, avión correo de Sevilla, con cuatro pasajeros.
- A las 9,25, avioneta de turismo, de Sevilla, con un pasajero.

## En breve se reanudarán las conversaciones comerciales entre España y Francia

París 22.—Hablando de las relaciones comerciales con diversos países, la Agencia Havas dice que en el ministerio de Comercio prosiguen los trabajos para la realización de negociaciones comerciales con Alemania, y se cree que las conversaciones comenzarán en primer de Septiembre próximo.

También van por buen camino las negociaciones entabladas en Washington para un acuerdo comercial franco-americano. De la entrevista que celebre el embajador francés en Washington, que está en camino para París, con el ministro de Comercio, dependerá la fijación de la fecha para reanudar las negociaciones decisivas.

En cuanto á las negociaciones comerciales con España, la Agencia Havas dice lo siguiente:

«Como se recordará, á principios del mes pasado las negociaciones franco-españolas entabladas en París hubieron de ser suspendidas por no haberse encontrado un terreno de acuerdo, y el convenio de 6 de Marzo de 1934 no pudo, por tanto, ser prorrogado.

A partir del 9 de Julio, el régimen de intercambio entre los dos países se ha venido realizando sobre la base de la tarifa general.

Como se sabe, también, en 31 de Julio último fué suprimida la sobretasa del 48 por 100 impuesto á los productos franceses á su entrada en España. Como esta medida ha producido una sensible mejora en estas negociaciones, se prevé en el ministerio de Comercio que entre España y Francia empezarán en breve nuevas negociaciones comerciales, y que muy pronto reglamentará el intercambio comercial entre España y Francia un nuevo tratado de comercio más elástico.»

## Cotizaciones del Centro de Contratación de monedas

MADRID 22	
Francos...	48,40
Libras...	36,40
Dólares...	7,32
Belgas...	123,75
Suizos...	239,00
Liras...	60,15
Marcos...	2,95
Escudos...	0,33

## Algunas consideraciones sobre el Estatuto de Tánger

Ceuta 22.—El diputado á Cortes señor Peiré, que veranea en Tánger y que llegó hoy á Ceuta, ha hecho á los periodistas declaraciones sobre Tánger.

Dice que el actual Estatuto tiene su antecedente, con perjuicio de España, en el Tratado franco-español de 1912. Advierte que tanto en la declaración franco-inglesa de Abril de 1904 como en el Convenio hispano-francés del mismo año y en el Tratado franco-marroquí de 1912, las partes contratantes, al tratar de Tánger, se refirieron exclusivamente á la ciudad; pero al concertarse el Tratado franco-español de 1912 se estableció por primera vez en el artículo séptimo un «interland» con límites señalados que alcanza 381 kilómetros cuadrados alrededor de Tánger, llegando en algunos sitios á 25 kilómetros.

Añade que España no debe adoptar, ahora ninguna posición extrema como la de que Tánger sea español. España, como ninguna nación, puede alegar preferencias sobre Tánger y piensa también que si en 1923 las Potencias signatarias del Estatuto nos negaron que Tánger formara parte de nuestro Protectorado, siquiera fuese con la autonomía municipal que era lógica y justa, hoy las Potencias se encuentran en posiciones más distantes de esa concesión por la elevada suspicacia reinante y por la conveniencia de que Tánger esté neutralizado.

Por último, opina que por esas razones y por los derechos dimanantes de los Tratados anteriores, España debe aprovechar la terminación de vigencia del plazo de doce años para gestionar el predominio sobre la zona de Tánger ó como posición mínima que ninguna nación la supere en influencia, cosa que desgraciadamente sucede ahora.

Terminó diciendo el señor Peiré que se propone razonar esta tesis, apoyándose en los datos que adquirirá durante su estancia en Tánger.

## Trágico accidente á unos alpinistas

Zaragoza 22.—Ayer se tuvo noticia de que en el monte Aneto, el segundo en elevación de España, había ocurrido un trágico accidente á unos alpinistas.

La Sociedad Montañeros de Aragón trató de informarse de lo ocurrido, porque tres de sus socios estaban acampados en las proximidades del glaciar donde había ocurrido el gravísimo suceso.

Hoy ha tenido noticias la citada Sociedad.

El ocurrido es lo siguiente: Varios alpinistas de un Club del Mediodía francés decidieron realizar una excursión por los glaciares del monte Aneto, y, al efecto, hace unos días llegaron á aquellas alturas, en las que acamparon los primeros días normalmente.

Anteayer se prepararon convenientemente para atravesar el mayor de los glaciares.

En una cuerda se ataron cuatro hombres y una mujer, que formaban la expedición. La señora resbaló y cayó hacia una grieta que hay en el gran glaciar, grieta que tiene no menos de treinta metros de profundidad.

Sus compañeros trataron de ayudar á la señora y en aquel momento se rompió la cuerda, cayendo por la grieta uno de los excursionistas, que arrastró á los otros, que pudieron evitar la caída; pero que resultaron heridos de relativa consideración.

Repuestos de la trágica emoción, llamaron á su compañero, que no contestó, porque indudablemente había perecido en la caída.

Tras grandes esfuerzos, los excursionistas franceses llegaron al pueblo de Benasque, donde se organizó una expedición para rescatar el cadáver que había en el fondo de la grieta.

Esta mañana han logrado extraerlo tras grandes esfuerzos y corriendo graves peligros.

Los que descendieron al fondo de la grieta fueron prácticos llevados del pueblo de Benasque.

Los Montañeros de Aragón han tenido noticias de sus tres socios, que se encuentran acampados en el lugar denominado La Reclusa, y están sin novedad.

El campamento lo tienen muy cerca de la grieta donde ha ocurrido el drama.

La limosna en la calle fomenta la mendicidad, la vagancia y en muchos casos hasta el vicio, más el deprimente espectáculo de la explotación de menores.

TELEFONOS

Redacción . . . 25348  
Administración . . 26367  
Conferencias . . . 25809

# El Liberal

SUSCRIPCION

Sevilla un mes . . . 2,50 p.  
Provincias trimestre. 7,50  
Extranjero . . . 15

Redacción, Administración y Talleres: GARCIA DE VINUESA, 30

## LA SITUACION POLITICA INTERNACIONAL

### En la reunión del Gabinete británico se han manifestado dos tendencias, predominando la de que existe el peligro de que Italia desafíe a Inglaterra

Londres 22.—La reunión del Consejo duró desde las diez de la mañana hasta cerca de la una, hora en que se suspendió para que almorzasen los ministros.

A la salida todos los consejeros se mostraron muy reservados. Se sabe, sin embargo, que se ha producido, como se anunciaba, una aguda discrepancia en el seno del Gobierno.

Se han manifestado dos grupos. Uno tiende a salvar a la Sociedad de Naciones, otro al Imperio británico. Aquél estima que la Sociedad de Naciones debe ser la base de la política británica y que nada debe intentarse fuera del marco del organismo ginebrino. El otro apunta el peligro de que Italia no se contente con devorar a Etiopía, sino que desafíe a Inglaterra.

Este grupo tiene mayoría en el Gobierno y entiende que los primeros acuerdos que hay que tomar son los siguientes: Demostraciones navales en el Mediterráneo y en el mar Rojo, refuerzos de las guarniciones inglesas en Palestina y fomento de los programas de construcción naval y aérea.

A las dos de la tarde se ha reanudado la reunión del Consejo. Se cree que los asuntos a tratar serán despachados en el día de hoy, pues se sabe que el señor Baldwin saldrá mañana para reanudar sus vacaciones en Aix-les-Bains, y que el señor Macdonald regresará pronto a su residencia de Lossiemouth.

Ha sido muy comentada una entrevista que esta mañana celebraron antes de la reunión del Consejo el señor Baldwin y el mariscal del Aire sir Edward Ellington.

**Se mantiene el embargo de armas para Italia y Abisinia**

Londres 22.—El Gobierno inglés ha acordado mantener provisional-

mente el embargo de armas y municiones destinadas a Italia y Abisinia.

**Los acuerdos del Gabinete británico**

Londres 22.—Cerca de las seis y media de la tarde ha terminado el Consejo de ministros.

A pesar de la reserva que se guarda, se sabe que el Gobierno inglés ha acordado seguir colaborando con el Gobierno francés en busca de una solución pacífica al conflicto italo-etíope.

También se examinó todo lo relativo a los puntos que han de ser examinados en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que ha de celebrarse el 4 de Septiembre en Ginebra, y en lo que a esto se refiere se acordó que el Gobierno inglés mantenga la actitud expuesta por el ministro sir Samuel Hoare.

En cuanto al mantenimiento del embargo de armas con destino a Italia y Abisinia, esta medida quedará subordinada a los acuerdos que sobre este extremo acuerde el Consejo de la S. de N. en su referida reunión.

**Bajo una suave apariencia se esconden una mano de hierro**

Londres 22.—La decisión del Gabinete de mantener por ahora el embargo de armas, ha causado considerable sorpresa. Sin embargo, se ha anunciado que su mantenimiento no está en modo alguno garantizado ni siquiera hasta la fecha de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones el día 4 de Septiembre, lo que significa que si Italia no adopta una actitud más conciliatoria en la disputa italo-abisinia, el embargo pudiera ser levantado en cualquier momento. También se ha anunciado que

el Gabinete continuará prestando al problema etíope el mayor interés y que los ministros permanecerán dentro de un pronto alcance de Londres y siempre a disposición de acudir al llamamiento del Gobierno.

El Gabinete ha reafirmado su determinación de defender el Convenio de la Sociedad de Naciones y los Tratados existentes y ha declarado que «si en determinadas condiciones pudiera ser necesario implantar sanciones, quizás no fuera esto suficiente».

El Gabinete ha considerado también los métodos navales, militares y aéreos que pudieran quizá tener que ponerse en juego en defensa del Imperio y ha escuchado la relación completa hecha por Mr. Eden de su intervención en la Conferencia tripartita de París. Después del informe presentado por Eden, se discutió totalmente la disputa italo-etíope y las complicaciones que pudiera tener, y se acordó mantener el más estrecho contacto con el Gobierno francés.

Al mismo tiempo se harán exploraciones cerca del Gobierno italiano con vista a una solución pacífica del problema planteado. Es evidente, por las informaciones de las deliberaciones del Gabinete, que bajo la suave apariencia con que Inglaterra ha conducido las negociaciones hasta ahora, se esconde una mano de hierro que pudiera dar muestras de actividad en cualquier momento si el Gobierno italiano amenaza bien al Imperio británico o a la Sociedad de Naciones, arrojándole un guante para el desafío.

Se cree que el gesto del Gabinete en lo que se refiere al mantenimiento del embargo de armas, se ha hecho tanto teniendo en cuenta la Sociedad de Naciones como Italia.

### Se celebra un Consejo de guerra contra el vice presidente de la Diputación provincial de Oviedo y otros más, pidiendo el fiscal para el primero treinta años de reclusión y un millón de pesetas de indemnización

Gijón 22.—A las cuatro de la tarde, y en el antiguo local del Instituto Jovellanos, ha dado comienzo el Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida por el teniente juez instructor, don Emilio Briso de Montiano, del Juzgado número 3 de esta plaza, contra el vicepresidente de la Diputación provincial, don Valentín Álvarez Muñiz; Luis González Hevia, Nicanor y Angel Trabanco García y Jesús González Díaz (a) «Diosu», a los que se acusa de sustrato delito de rebelión militar.

Preside el Tribunal el teniente coronel del batallón ciclista, don Luis Rueda Ledesma; de vocal ponente actúa el asesor jurídico militar don Félix Hernández Tejedor, y de fiscal, el teniente auditor de segunda don José Burgos Bravo.

Los dos primeros procesados son defendidos por el abogado don Julián Ayesta Manchola; los hermanos Trabanco, por el teniente del batallón de Zapadores minadores número 8 don Manuel García Rueda, y el último de los encartados por el letrado don Manuel Álvarez Blanco.

El desarrollo de los hechos, según el apuntamiento, que lee el juez instructor, es el siguiente.

El día 5 de Octubre salió el procesado Valentín Álvarez Muñiz, de su domicilio, en la parroquia de Cenero, de este Concejo, con el propósito de dirigirse a Oviedo, acompañado de Miguel González Hevia, y ocupando los dos el auto del primero.

Se enteraron en Lugones de los sucesos ocurridos aquella misma mañana en dicho punto, donde partidas armadas habían asaltado el cuartel de la Guardia civil.

Permanecieron en Gijón hasta las cinco y media de la tarde, hora en que salieron en el coche para Cenero.

En Llorena fueron detenidos por un grupo armado, tratando al principio de quemar el coche y contentándose con introducirlo en un terreno labrado, donde quedó abandonado.

Abandonado el coche, Miguel y su acompañante regresaron a Gijón, sin que diesen cuenta a ninguna autoridad de la actividad sediciosa por ellos presenciada en Tremañes.

En la mañana del día siguiente, enterado el procesado de que su coche estaba abandonado en Tremañes, mandó a recogerlo, saliendo con él para Oviedo, acompañado de su hermano Manuel, de Mariano Álvarez y de Anselmo Valdés, no pudiendo llegar más que hasta el manicomio, a la entrada de la capital, por el intenso tirote que se advertía.

Permanecieron en aquel establecimiento, enterándose de la marcha del servicio, y al regreso fué detenido en el cuartel de la Guardia civil de Lugones, manifestando que no había podido llegar a Oviedo, continuando el viaje a Gijón.

El mismo viaje, en iguales circunstancias, lo repitieron en la mañana del día 7. En la mañana del 8 intentó hacer lo mismo, esta vez para llevar a Anselmo al manicomio, en donde estaba empleado; pero debido a la gran cantidad de tiros, dió la vuelta a Lugones, continuando Anselmo a pie.

El enfermero Escofet declara que el día 8 vió a Valentín dar órdenes en la cocina de que a los sediciosos se les sirviese lo que desearan, pues habían ocupado el manicomio el día anterior.

El practicante Maximino Manuel González declara que el día 7, al llegar al manicomio el procesado, éste le comisionó para que preguntara al Comité revolucionario de Oviedo dónde estaba el depósito de armas de Lugones.

En un careo del procesado y Maximino, aquél niega haber dado la citada orden, y Maximino rectifica sus declaraciones anteriores, manifestando que si declaró en la forma que lo hizo fué porque le aconsejaron lo hiciera así, por estar detenido Valentín y suponer tenía muchos cargos.

Celso Meana Peña, capataz de la vaquería, inmediata al manicomio, declara que el lunes y el martes, el conserje, Domingo González, le ordenó que tomase nota de los vaqueros que faltasen al trabajo, pues ya no dependían de la Diputación, sino del Comité revolucionario, y que por haber delegado el procesado en Luciano y en él, le daba esas órdenes.

En la mañana del día 8, hallándose huidos en Picun, con propósito

de ir a refugiarse en casa del procesado, don Alejandro Rodríguez Bustelo y don José Galán Mencia, vió a aquél pasar en automóvil, y, extrañado, preguntó de quién era, contestándole la dueña y los contertulios de la taberna donde estaba que era de Valentín, que circulaba varias veces al día llevando recados, armas y municiones entre Oviedo y Gijón.

Jaime Suárez González manifiesta cosa análoga.

El mismo día 8, a las dos de la tarde, sediciosos armados entraron en casa de José María Sierra, en Porceyo, en busca de armas, y como no las encontraron se llevaron el automóvil del citado señor, obligando al chofer Miguel Bugallo a conducirlo y el cual, al salir a la carretera, vió que esperaban los sediciosos una camioneta y dos autos de turismo, uno de los cuales era el que el día anterior le dijo Menéndez que pertenecía a Valentín.

Algo así confirman los testigos Corsino Solares, José Villa y Luis Menéndez, siendo de notar que Corsino manifiesta que de rumor público se decía que entre los sediciosos que requisaron el coche del señor Sierra estaba Valentín Álvarez.

El chofer Bugallo, en presencia del coche de Valentín Álvarez, manifestó que el automóvil que se le pone delante no está seguro que sea el que vió en la carretera los días 7 y 8; pero el que tiene delante le parece un poco más alto que el que vió en la carretera y que éste tenía malea en la parte posterior, lo que no tiene el vehículo objeto del reconocimiento.

Hacia las tres de la tarde del día 8 de Octubre el testigo Rogelio Vázquez, que huía de Gijón con su familia, encontró al procesado Jesús González Díaz, a quien por ir corriendo le preguntó qué pasaba, replicando que iba a Veranes a dar una orden de parte de Valentín Álvarez para que atacasen a una columna de tropa.

El procesado Nicanor Trabanco declara que si mandó a su sobrino Angel a cumplir la orden de Valentín fué por temor, pues por la carretera había pasado un camión de sediciosos armados que habían amenazado a los vecinos para que obedeciesen las órdenes de los revolucionarios.

Valentín Álvarez niega que hubiese dado orden alguna al «Diosu».

En el careo habido entre Valentín y el «Diosu», el primero ratificó lo dicho y el segundo rectificó. En careo entre Nicanor Trabanco y Jesús González, Nicanor insiste en que Jesús le ordenó de parte de Valentín que avisase a los sediciosos para que atacasen a la tropa.

Siete testigos de presencia que acompañaban a Valentín manifiestan que a ninguno de los ocupantes del vehículo en tal ocasión oyeron decir lo que les atribuyen Manuel Fernández Costa y Jaime Suárez González y que éstos no estaban allí.

El ministerio fiscal califica los hechos como constitutivos de un delito consumado de rebelión militar, penado en el caso segundo del artículo 238 del Código marcial, y otro de prestar auxilio a una rebelión militar.

Del delito de rebelión es responsable criminal y civilmente en concepto de autor Valentín Álvarez Muñiz, y de auxiliar a la rebelión son también responsables en el mismo concepto Jesús González Díaz, Luis González Nevia y Nicanor y Angel Trabanco García, y concluye pidiendo se imponga al primero de los procesados la pena de treinta años de reclusión perpetua con accesorias; a Jesús González, Luis González y Nicanor Trabanco, la de doce años y un día de reclusión temporal, y a Angel Trabanco la de seis años y un día de prisión mayor, habida cuenta de que es menor de dieciséis años.

Dada la magnitud de los daños causados por la revolución y la gestión destacada y personalísima del procesado Valentín Álvarez Muñiz, debe exigírsele en concepto de responsabilidad civil la cantidad de un millón de pesetas.

Don Julián Ayesta Manchola, defensor de Valentín Álvarez y de Luis González, niega los hechos en los que el ministerio fiscal funda su acusación y solicita para sus defendidos la libre absolución.

Tiene más eficacia el socorro a través de la Asociación de Caridad porque investiga la necesidad en todos los casos; por eso, toda persona caritativa debe ayudar a aquella entidad.

## LA APLICACION DE LA LEY DE RESTRICCIONES

### El ministro de Hacienda continúa las conferencias con sus compañeros de Gobierno y en la celebrada hoy con el de Obras Públicas quedaron de completo acuerdo

Madrid 22.—A última hora de la tarde el ministro de Hacienda se trasladó al ministerio de Obras Públicas, para celebrar con el señor Marraco la conferencia relativa a la revisión de cifras, conceptos y organismos a que ha de alcanzarse la aplicación de la ley de Restricciones en el departamento que rige el señor Marraco.

Poco antes de las nueve de la noche los informadores fueron recibidos por el ministro de Hacienda, que había salido del ministerio de Obras Públicas poco antes de las ocho.

Contestando a preguntas de los informadores, el señor Chapaprieta les dijo:

«La conferencia mía celebrada esta tarde con el señor Marraco ya saben ustedes a qué ha obedecido. He ido yo a verlo a Obras Públicas porque consideraba interesante conocer algunos datos y algunas cifras, y ante la eventualidad de tener que consultar documentos, consideré más conveniente ir yo allí para que hablásemos de todo.»

«¿Puede usted darnos alguna referencia o impresión de esa visita?»

«Nada. Lo mismo que les he dicho de mis conferencias con los demás ministros. Nos hemos ocupado del estudio del presupuesto, partida por partida, de la dotación de los organismos dependientes de aquel centro, y hemos quedado completamente de acuerdo.»

«Ya me han oído decir ustedes otras veces que yo tengo una gran fe en el resultado de esta labor que venimos celebrando.»

«Al menos hasta ahora todo marcha perfectamente y los acuerdos son completos, sin que haya habido que dejar nada para elevarlo al Consejo de ministros.»

«¿Puede usted decirnos algo de cifras de economías que alcancen al presupuesto de Obras Públicas?»

«No. Ya he dicho yo varias veces que de estas conferencias las economías, una vez resuelto que el personal no salga perjudicado, no serán tan cuantiosas como en un principio se pensó. De todas maneras, las habrá considerables; pero no del personal, desde luego.»

«Las importantes vendrán de las clases pasivas, de la Deuda y de algunos otros capitales de mayor volumen en sus cifras. Desde luego pueden ustedes estar seguros de

que las economías se cifran al final por centenares de millones; pero la parte que pudiera afectar al personal supondrá poco en la cifra total.»

«¿Alcanzará la supresión a muchos funcionarios?»

«No. Quedarán a extinguir, y en lo único que yo seré inexorable es en corregir las corruptelas. De esas, conocidas por mí, no quedará ninguna, y las que yo no conozca y me sean denunciadas, se comprobarán»

### Pombo, después de llegar a Méjico, no volverá a volar

Nueva York 22.—Entre los miembros de la colonia española de esta ciudad ha causado desagradable impresión la noticia transmitida por una acreditada Agencia informativa de que el aviador español Juan Ignacio Pombo, no visitará este país, ni Cuba, ni la Argentina, «el fin de mi viaje tiene que ser Méjico», declaró el aviador. «Mi propósito es llevar el agradecimiento del Gobierno de España al gran pueblo mejicano por los esfuerzos que hizo para localizar a Barberán y Collar, que se perdieron volando de Cuba a este país.»

«Cumplida esta patriótica misión, no volveré a volar, término diciendo.»

### Absolución del director de «El Socialista»

Bilbao 22.—Ante el Tribunal de Urgencia compareció esta mañana don Julián Zugazagoitia, director de «El Socialista», para responder de un artículo considerado injurioso para el jefe del Gobierno, publicado en «El Liberal» de Bilbao.

El fiscal solicitaba se impusiera al procesado, con arreglo al artículo 269 del Código Penal, la pena de cuatro meses y un día de arresto. El defensor, ex diputado de las Constituyentes señor Aldasoro, negó la existencia del delito de injurias a personalidad alguna y solicitó la libre absolución.

El Tribunal dictó sentencia, absolviendo al procesado.

y también se suprimirán a rajatabla todas. El señor que tenga tres ó cuatro sueldos quedará reducido a los términos estrictos en que debe quedar.

«En la conferencia con el señor Marraco se han ocupado ustedes de la dotación para las obras de los ferrocarriles, que muchas de ellas están paradas.»

«No. Es decir; hemos hablado; pero este asunto lo lleva el Consejo Superior de Ferrocarriles, que está actuando, a pesar de ser verano, para confeccionar un informe completo que habrá de entregar al Consejo de ministros, el cual lo estudiará y se pronunciará sobre el asunto. Les advierto a ustedes que, a mí, las economías que me presenten en los presupuestos a base de paralización de obras ferroviarias y de cualquier otra clase de obras públicas útiles, ni me convencen, ni me interesan. Todo lo contrario. Yo pienso, una vez hecho el examen de lo que sean obras verdaderamente útiles, dotarlas con mayor desembarazo que hasta ahora. Es decir, que para esas obras no pienso en modo alguno aplicar la ley de Restricciones.»

«¿Con quién celebrará usted mañana su entrevista?»

«Con el ministro de Marina, a quien tengo citado a las siete menos cuarto, y por esta semana no celebraré ninguna más, porque hay algunos ministros, de los que aún faltan, que necesitan un par de días para hacer la comprobación que se está llevando a cabo en aquellos ministerios, que es una verdadera obra de «chinos», examinándose partida por partida y servicio por servicio. Yo calculo que en la semana que viene y unos días más de Septiembre se terminará la obra que yo me había propuesto, dentro de los plazos marcados. Es decir, estará todo hecho para el 10 de Septiembre, y desde esta fecha se comenzarán a redactar los decretos para la aplicación de la ley.»

«Entonces eso quiere decir que las Cortes no se abrirán hasta el primero de Octubre.»

«Pues no lo sé. Porque no hemos vuelto a tratar de eso en Consejo. Yo, desde luego, sería partidario de que se dejaran un poco más de tiempo; pero, desde luego, si el Consejo acuerda ir a la apertura de Cortes en la segunda quincena de Septiembre, yo no seré obstáculo alguno.»